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Zprávy ObecníhO úřadu
co nás letos čeká
Letošní rok nás čeká mnoho práce. O dotace máme zažádáno skoro u všech institucí a také
budeme čekat, kolik peněz nám na účtu přistane ze státního rozpočtu. Budeme muset
také trochu šetřit, protože nás v následujících letech čekají velké akce typu Višňákovi,
chodník mezi Studencem a Zálesní Lhotou, ČOV Kostelecko či Stará škola v Zálesní Lhotě.
V posledních pěti letech jsme ale investovali poměrně velké peníze do technické
infrastruktury a obecních budov tak, aby byl jejich provoz na několik let vyřešen a my se
mohli věnovat výše uvedeným projektům. 
Za roky 2021–2025 jsme investovali do:
Budování a opravy komunikací: 26,4 mil.                   Vodovody: 22,7 mil. Kč
Školní budovy: 69,8 mil. Kč                                             Sportoviště: 6 mil. Kč
Veřejné osvětlení: 8,7 mil. Kč                                          Zdravotní středisko: 15 mil. Kč
To ale neznamená, že nebudeme už nic jiného stavět nebo udržovat. V letošním roce nás
čekají třeba:
Pumptrackové hřiště
V červnu začneme pod venkovní posilovnou u školy ve Studenci budovat asfaltovou
cyklistickou dráhu, které se říká pumptrack. Můžete namítat, že děti nemají na hřišti co dělat.
Ať jsi jdou jezdit někam na hromady hlíny k lesu, jak jsme to dělali my. To samé se říkalo při
stavbě workoutového hřiště. Něco na tom bude, ale když se na tu venkovní posilovnu
podíváte, je obsypaná dětmi a aktuálně asi nejnavštěvovanějším místem ve Studenci. Doba
si však žádá určitou modernizaci. Také už před fotbalovým zápasem nenafukujeme prasečí
měchýř obalený do koženého potahu, ale normálně si koupíme fotbalový balon. Věřím, že
v době sociálních sítí a umělé inteligence je záměr vybudovat sportoviště nejlepší investicí. 
Křižovatka U Lípy
Liberecký kraj hodlá v letošním roce zrekonstruovat křižovatku U Lípy včetně mostu přes
Olešku. Hlavní novinkou bude změna tvaru křižovatky z trojúhelníkové na stykovou. Za
obcí půjdou náklady na nové autobusové peróny.  
Višňákovi pokračují
Během letošního roku chceme získat pravomocné stavební povolení, vybrat dodavatele
a čekat, jestli se narodí nějaká dotace, která by nám s financováním pomohla. Může to
vypadat, že se to táhne. Projekt je však velmi obsáhlý a zahrnuje mimo budov i okolní
prostranství včetně parkoviště, osvětlení, přechodu pro chodce či autobusovou zastávku.
Vše jde ale podle plánu. 
Parkovací místa u školky v Zálesní Lhotě
V letošním roce chceme vytvořit nová parkovací místa pod školkou v Zálesní Lhotě a dále
zpevnit vjezd ke školce v lipové aleji. 
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Sázení stromů v Zálesní Lhotě
V Zálesní Lhotě se blíží snad už ke konci projekt na prodloužení vodovodu na Nový Svět.
Z důvodu vykácení několika stromů v trase vodovodu jsme se museli na životním prostředí
upsat, že vysadíme někde po obci nové stromy. Udělat chceme další obecní sázení, jako tomu
bylo při sázení borovice U Borovice. O místě a termínu Vás budeme informovat. 

co všechno najdete na obecním úřadě
Návštěva obecního úřadu pro Vás nemusí být pouze nepříjemnou návštěvou, kde Vás
stáhneme o peníze za odpady. Máme tu i služby, které se Vám mohou hodit. 
Czechpoint
Ověřování podpisů a dokumentů, výpisy z katastru nemovitostí, rejstříku trestů
a bodového hodnocení řidiče, výpisy z veřejných rejstříků či založení datové schránky
a s tím spojené služby. 
Knihovna 
Každý pracovní den můžete také navštívit obecní knihovnu v časech:
po, st, pá  – 15:00–18:00 hodin, út, čt – 08:00–11:00 hodin. 
Naleznete zde 7 000 knižních svazků, moderní, historickou, odbornou či dětskou literaturu.
Naše knihovnice každý rok zakoupí či dostanou cca 750 nových knih a knihy, které aktuálně
nemáme Vám rádi objednají v některé z dalších knihoven na okrese. Vyřazené knihy se
nevyhazují, ale knihovnice je umísťují do knihobudek v autobusových zastávkách po obci,
kde najdou nové majitele. Máme 340 registrovaných čtenářů nejen ze Studence, kteří navštíví
knihovnu více jak 4 000 krát za rok. Čtenáři si ročně vypůjčí více jak 8 000 knih.
Seznam knih naleznete na www.knihovnastudenec.estranky.cz nebo na www.semily.tritius.cz
Galerie
V přízemí úřadu je výstavní prostor, kde pořádáme výstavy a vernisáže nejen místních
umělců. V roce 2025 se zde uskutečnila výstava Studenecký UM a obrazy Jožky Čermáka,
výstava výtvarných děl novopackých umělkyň „Otisk prstu, odlesk duše“, výstava Patchworku
a výstava řezbářství Tomáše Brejši a jeho přátel. Aktuálně připravujeme výstavu abstraktního
umění, výstavu fotografií Josefa Jirana a výstavu o historii perníku či tkalcovství. 

vykuněný strom
Mnozí z Vás si všimli, že se v adventu nerozsvítil vánoční strom u studeneckého kostela.
Celkem máme po vsi čtyři vánoční stromy, které jsou celoročně nazdobené svítícími řetězy.
Vždy před adventem světla kontrolujeme a jednou za dva roky se stromy kompletně
přestrojí, aby se vyměnila vadná světla a řetězy se posunuly blíže ke koncům větví. Stejně
tak tomu bylo i na podzim. V listopadu jsme však zjistili, že jsou řetězy na stromu u kostela
překousané nejspíše od kuny. Strom jsme nechali celý znovu převěsit, vadné řetězy jsme
nahradili novými a vše fungovalo. Problém nastal při prvním rozsvícení 29. 11., kdy svítila
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pouze část stromu a několik dalších řetězů bylo překousaných. Strom je obrovský, ještě
k tomu je poměrně daleko od silnice. Na nazdobení tak používáme velkou plošinu. Když
spočítáme platbu za plošinu, práci čtyř lidí a nové řetězy, tak každá taková oprava vyjde na
více než 50 tisíc korun. Aktuálně je na stromu namotán řetěz v délce 500 metrů, jehož
hodnota se blíží 100 tisícům. Nejen z důvodu finančních, ale především z důvodu kuny
útočné, jsme se rozhodli tento strom již znovu nezdobit. Aktuálně uvažujeme o vysazení
nového stromu u kostela či ve farní zahradě, který by se nenechal vyrůst do takové velikosti,
byl by lépe přístupný pro plošinu a jeho zdobení by bylo snazší a méně nákladné. 

Ze zasedání zastupitelstva obce studenec
V pondělí 15. prosince se konalo čtvrté a poslední zasedání zastupitelstva obce Studenec
za rok 2025. Zastupitelé schválili Rozpočtové provizorium a pověřili radu obce ke schválení
Rozpočtových změn do konce roku 2025. Dále vyslechli zprávy Kontrolního a finančního
výboru ohledně prováděných kontrol a Výroční zprávu ZŠ a MŠ Studenec za rok 2025.
V dalších bodech schválili Příspěvek na spolufinancování sociálních služeb na Jilemnicku
pro rok 2026, odměny a platy zastupitelů, finanční příspěvek Římskokatolické farnosti
Studenec u Horek na opravu fasády kostela, Smlouvu s Libereckým krajem o zajištění
dopravní obslužnosti a Změnu využití ploch areálu studeneckého zámku. Zastupitelé rovněž
rozhodli o podání žádostí o dotace z Libereckého kraje na opravy komunikací a rekonstrukci
Višňákových. Schvalovali se také vyhlášky, které stanovují výjimky z nočního klidu a místní
poplatek za odpady i vodné a stočné pro rok 2026. V diskuzi byla dále řešena dobrá
spolupráce s Libereckým krajem a s náměstkem hejtmana Jiřím Ulvrem ohledně
informovanosti a pomoci při projektech. Závěrem se zastupitelé zabývali kulturními
vánočními akcemi a projekty na rok 2026. 

poplatek za odpady na rok 2026
Zastupitelé rozhodli, že nechtějí navyšovat poplatek za odpady. Cena tak zůstává stejná jako
v minulém roce, tedy 800 Kč na poplatníka. Náklady na odpady stojí obec každý rok víc
a víc peněz. Nechceme neustále tahat z občanů peníze, ale také nechceme platit zbytečně
naježděné motohodiny popelářského vozu. Na samotném svozu směsného komunálního
odpadu je totiž velmi drahou položkou počet hodin a kilometrů, které popeláři stráví v obci.
Byť jsme se tomu dlouhou dobu bránili, tak od příští topné sezóny přejdeme na celoroční
čtrnáctidenní svoz černých popelnic. Kdo netopí uhlím, nemá malé děti apod., tomu by měl
tento svoz stačit. Kdo však bude mít potřebu odvozu většího množství odpadu, dostane od
nás další popelnici, případně mu dáme novou o dvojnásobném objemu. Během roku
dostanete informaci o tom, kdy a jak si zažádat o větší popelnici. 

vodné a stočné na rok 2026
U odpadů můžeme vybírat za odpady klidně tisícovku, nebo také nic. Je to vždy otázka
toho, kolik chce obec za občany doplácet. U vodného a stočného je to jinak. Do ceny
vodného a stočného musí být ze zákona započítány nejen náklady na provoz, elektrickou
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energii, údržbu, ale i na obnovu a investice. Kalkulace těchto položek musíme zasílat na
Ministerstvo financí a podléhají přísné kontrole. V případě započtení všech zákonných
položek včetně započtení všech investic, by měla pouze voda stát téměř 60 korun za kubík.
Peníze na investice se však snažíme najít i z vlastních zdrojů či z dotací. Zastupitelé tedy
rozhodli o navýšení, ale pouze o 5%. Ceny vodného a stočného pro rok 2026 jsou tedy:
Vodné: 41,- Kč/m3 Stočné: 41,- Kč/m3  Snížené stočné: 22,- Kč/m3

nesplachujte peníze do kanálu
Nejčastější příčinou zvýšeného odběru vody je protékající záchod. Může to znít legračně,
ale ukážeme si to v odhadních číslech:
1 kapka za sekundu = 0,18 l/h = 1,6 kubíků za rok = 65,60 Kč za vodné
Slabý souvislý pramínek = 3 l/h = 26 kubíků za rok = 1066,- Kč za vodné
Viditelně protékající WC =12 l/h = 105 kubíků za rok = 4305,- Kč za vodné
Jsou to pouze odhady, avšak silně protékající WC může spotřebovat až vyšší stovky kubíků
vody ročně. Zkontrolujte si tedy občas nejen toaletu, ale třeba i bojler nebo zahradní
hadici a třeba ušetříte. 

Termíny řádných zasedání zastupitelstva obce studenec
v roce 2026:
16. března, 15. června, 14. září, 14. prosince
Vždy od 18:00 hodin v zasedací místnosti OÚ. 

větrné elektrárny ve studenci zatím nebudou
Před rokem jsme touto dobou besedovali v sokolovně s občany ohledně možnosti
umístění větrných elektráren ve Studenci. Zde bylo nejen přednášející firmou, ale
i občany uvedeno mnoho informací. Ne na všechny pokládané otázky bylo v tu dobu
možné přesně odpovědět. Sestavili jsme tedy tým, který byl složen nejen ze zastupitelů,
ale i místních odborníků na energetiku, stavebnictví či finance. Během téměř celého roku
2025 se tým pod vedením Honzy Medlíka aktivně zabýval veškerými podrobnostmi.
Řešili vhodné umístění, obcházeli majitele dotčených pozemků, spolupracovali
s Akademií věd ČR, s lékaři internisty, s praktickými lékaři v lokalitách s větrnými
elektrárnami, s obyvateli a starosty obcí, kde jsou již elektrárny umístěny, řešili finance,
jednali s dalšími firmami na trhu včetně ČEZu, se státními orgány či institucemi, které
mají k tomuto tématu co říci. Zkrátka dělali vše pro to, abychom byli schopni odpovědět
na všechny dotazy. Chtěli jsme mít veškeré informace potřebné k případnému
rozhodování, zda věže postavit či ne. Mravenčí prací se týmu podařilo osvětlit veškeré
předtím neznáme informace a vytvořit podmínky k tomu, abychom byli schopni
o elektrárnách rozhodovat. Dále bylo vytipováno umístění elektráren, které by plně
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vyhovovalo technickým, hygienickým i finančním požadavkům obce i našim občanům.
Veškeré jednání však zastavilo negativní stanovisko Krkonošského národního parku. Byť
nejsme součástí KRNAP, jejich administrativa vytvořila v roce 2023 mapu s vyznačením
ochranného pásma bez větrných elektráren, do kterého spadá i celý Studenec. Na
základě této mapy požadoval Krajský úřad Libereckého kraje vypracování dalších studií
na ochranu přírody, které by stály obrovské peníze a úspěšnost kladného stanoviska by
byla velmi mizivá. Z těchto důvodů firma S&M CZ od záměru budování větrných
elektráren ve Studenci odstoupila. Aktuálně o výstavbě větrných elektráren v obci
Studenec neuvažujeme. Třeba si ji postavíme někde jinde. 

děti odpočítaly rozsvícení vánočního stromečku v Zálesní
Lhotě
Vystoupení místních dětí, kytarista Štěpán Vrána
z Poniklé, ohňostroj, svařák, gril a mnoho napečených
dobrot. To vše čekalo na návštěvníky již tradiční akce
v Zálesní Lhotě, o kterou se opět postaraly Lhotecké
maminy. Veškerý výtěžek z prodaného jídla a pití
v hodnotě 58.000,- Kč byl opět předán mateřské škole
v Zálesní Lhotě pro jejich potřeby. Velké díky všem
účastníkům za vytvoření pěkné sousedské atmosféry
a všem, kteří s akcí pomohli. 
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Obecní polévka opět chutnala
Nikdo z pořádajících netušil, jak bude probíhat první obecní polévka bez ohňostroje.
V předchozích letech fungovala návštěvnost stylem, že se všichni rodiče přišli podívat na
zahájení akce dětmi. Následně zůstala v areálu menší část lidí a všichni se začali v areálu
srocovat až na pátou hodinu před ohňostrojem. V ten čas nebylo před pódiem k hnutí a hned
po odpálení poslední rachejtle skoro všichni hromadně odešli. Letos to bylo úplně jiné, řekl
bych, že lepší. Po dětských vystoupeních nikdo nikam neodcházel. Lidé zůstali v areálu
a jejich počet se postupně navyšoval. Místo ohňostroje areál rozpálila Lucka Pekárková se
svojí kapelou z konzervatoře Jaroslava Ježka.
Po nich odpoledne důstojně zakončil ředitel
ZUŠ Vrchlabí Radek Hanuš při hře na
zvonohru pana Manouška. Ještě dlouho po
hudební produkci se lidé bavili, pomáhali
s úklidem a nikomu se zkrátka nechtělo
domů. Byť mám ohňostroje docela rád, tak
bych řekl, že to i bez rachejtlí stálo opravdu
zato. Díky všem pořadatelům, účastníkům
a hlavně návštěvníkům. 

výstup na strážník
Studenec oslavil v roce 2025 třikrát plnoletost. Osmnáctkrát se jely Studenecké míle,
osmnáctkrát jsme jedli obecní polévku a po osmnácté vyšli lidé společně na Strážník, aby
se rozloučili se starým rokem. Aby se jen nepilo, připravujeme každý rok se starostou
sokola Jardou Hákem několik vět o historii obce. Letos to bylo o tkalcovství. 
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Konec tkalcovství ve studenci
Studenec má již od 19. století přídomek
Vesnice tkalců. Je tomu proto, že tkalcovství
bylo hlavní obživou místních obyvatel.
Obživa se týkala nejen samotného tkalcová -
ní, ale zasahovala i do zemědělství v podobě
pěstování lnu. O největší rozmach tohoto
řemesla se u nás zasloužil šlechtický rod
Bergerů, zejména pak velkoobchodník
s plát nem Václav Berger z Hostinného a jeho
syn Ignác Berger, rytíř z Bergenthalu, kteří ve
zdejším kraji rozšířili pěstování lnu a hojně
podporovali místní lid. Na počátku 20. stole -
tí tak snad v každé chalupě klapal tkalcovský
stav a působilo zde několik významných
faktorů, kteří zadávali práci nejen studene -
ckým tkalcům, ale i tkalcům po celých
Krkonoších. Mezi nejznámější patří páni
Šorfa, Boura či Kudr, kteří svoje výrobky
distri buo vali do celého světa. Velkým milní -
kem v historii tkalcovství je rok 1910, kdy do
Studence přichází firma Fejfar&Mládek. 
V publikaci: Vzpomínáme života a díla Jana
Fejfara z roku 1939 se píše:
Nemohlo býti nejpříhodnější chvíle pro
založení textilního podniku, než. r. 1910, kdy
tov. Jan Fejfar se svými společníky začíná.
Odbytová krize, zaviněná poměry na Bal -
káně a v Orientě odradila by všechny
vyznavače hesla „začíti v pravý čas“. Jan
Fejfar je však vyznavačem „pravé cesty“. Není
náhodou, že právě ve Studenci pozdraví Vás
velký nápis „Len, vzácný dar přírody“.

Opomíjený len našel v Janu Fejfarovi
neúnavného průkopníka svých dobrých
vlastností, a dík jeho soustavné činnosti byly
trvanlivost, savost a přirozený lesk lnu,
jediné české textilní suroviny vedle konopí,
opět hodnoceny. Uvážíme-li, že rozšířením
a stoupající oblibou lněných tkanin podpo -
rovala se především domácí produkce, pak
pochopíme, že byl Jan Fejfar z těch mno -
hých, kteří v nejtěžších dobách světové krize
dovedli čeliti neza městna nosti. Tato jeho
průkopnická činnost ve lnářství pokračuje
dále při zakládání České přádelny a tkalcov -
ny lnu v Jilemnici, jejímž byl prvním a dlou -
ho letým předsedou a později čest ným
předsedou. Práce tov. Jana Fejfara na tomto
úseku je oceňována zvláště dnes, kdy i náš
horský kraj zvýšeným pěstováním lnu získá -
vá další možnosti ke svému rozkvětu. 
„Pravou cestu“ nalézá tov. Jan Fejfar i v le-
tech světové války. Aby nemusel býti provoz
továrny zastaven, jezdil Jan Fejfar neúnavně
k centrálním úřadům do Vídně a domáhal se
s úspěchem přídělu vojenských dodávek.
Pro toto období není pro firmu Fejfar&Mlá-
dek krásnějšího uznání nad slova, zvěčněná
ve studenecké kronice: „Továrna ve Studenci
byla na okrese jedinou, která nikdy nezasta-
vila práci“.
V roce 1920 stává se firma majitelkou cihelny,
ve které byla od roku 1913 jedním ze spo -
lečníků. V roce 1924 kupuje továrna od
 velko statku rozsáhlé pozemky pro stavbu
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 obytných domů pro zaměstnance a za dva
roky nato vykazuje plocha továrních budov
proti r. 1910 zvětšení o plných 450 % a to-
várna, která v počátcích zaměstnávala 40 lidí,
dává již obživu 225 zaměstnancům. Vylíčit dě-
jiny závodu za uplynulá desetiletí bylo by zá-
služnou oslavou českého podnikatelského
ducha a české práce, ale to by si vyžádalo po-
drobnějšího a odborného zpracování. Omez -
me se proto jen na jednotlivé skutečnosti ve
vzestupném budování firmy. 
V roce 1925 rozšiřuje firma své závody
o vlast ní přádelnu lnu v Kalné Vodě u Trutno -
va. Tím je podnik postaven na širší základnu,
která mu umožňuje rozsáhlý export, organi-
sovaný na základě rozboru zahraničního trhu
podle zkušeností ze studijních cest tov. Jana
Fejfara v USA, který na svých cestách neza-
meškal jediné vhodné příležitosti, aby se
přesvědčil o nových výkonnějších strojích,
o nových zbraních technických a duševních,
jimiž se v boji se světovou soutěží dá jedině
zvítězit. Továrna proto dále roste a staví. 
V létě 1927 je provedena přístavba sálu a ko-
nána slavnost kladení základního kamene
Nového Studence, dělnické kolonie, ve které
právě tak jako i v jiných částech obce firma
umož ňuje výhodnými podmínkami svým za -
měst nancům stavbu rodinných domků.
V roce 1929 bylo u továrny započato s budo-
váním rybníků, a to jak pro potřeby tovární,
tak i z důvodů bezpečnostních. Téhož roku za-
koupila firma bývalou továrnu na kávové ná-
hražky v Horkách, kde byla zřízena mecha-
nická tkalcovna, přeměněná v roce 1936 na
konfekci různé výstroje pro státní dodávky
a dnes především prádla, jímž firma zásobuje
hlavně své moderně vybavené prodejny,
které zbudovala v důležitých centrech naší
vlasti. Touto organisací přímého styku s kupu-
jící veřejností stalo se známo její dobré zboží,
ale i jméno firmy Fejfar&Mládek. 

O velkolepém rozmachu firmy svědčí nej-
lépe tato data:
Nynější tkalcovna ve Studenci má 316 mech.
stavů, na nichž se tká zboží do šíře 78–238 cm.
Všechny stavy jsou poháněny vlastním
elektr. proudem. Hlavním produktem výroby
jen len, který je tkán a ze 3/4, pak látky bavl-
něné a polohedvábné na 1/4 stavů. Podnik
byl dále rozšířen v roce 1926 o další sál
s 80 sta vy. Několikeré cesty p. továrníka Jana
Fejfara do Spojených států zajistily závodu
silný export a přinesly hodně práce. Poslední
jeho cesta do USA přinesla do Studence za
8.000.000 K objednávek. Tak v roce 1937 za-
městnával jen Studenec 700 zaměstnanců
a na mzdách bylo vyplaceno 5.000.000 K.
Konec roku 1937 a začátek roku 1938 s vál-
kou čínsko-japonskou přinesl odbytové ne-
snáze, právě tak jako březen roku 1939.
Nutno doufati, že jde jen o přechodný zjev
světového hospodářství.  
Další osudy studenecké továrny většina míst-
ních pamětníků zná a pokračování by vydalo
na rozsáhlou publikaci. Nicméně tento článek
píši z jednoho podstatného důvodu: V roce
2025 po dlouhých 115 letech tkalcovské stavy
ve studenecké továrně doklapaly. Možná si
řeknete, že bychom už ne mě li mít přídomek
Vesnice tkalců. Já si myslím pravý opak. Měli
bychom být hrdí na to, že se díky tkalcovině
náš Studenec rozvíjel a že díky tkalcovině měli
naši dědové a báby co do huby. V dobách nej-
větší tkalcovské slávy byla také založena vět-
šina místních současných spolků, které byly
právě tkalcovinou hojně dotovány. Díky pra-
covním příležitostem se Studenec rozrůstal
a lidé se tak nemuseli stěhovat daleko za prací.
Díky tomuto demografickému vývoji se poda-
řilo v obci vybudovat veřejnou infrastrukturu,
školy, zdravotní středisko, sídla spolků či spor-
toviště. No zkrátka na základech z tkalcoviny
stavíme dodnes. 
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V létě roku 2025 přišel Martin Hrubý s nápa-
dem, jak si tento největší rozkvět Studence
připomenout a navrhl, abychom v roce 2027
oslavili výročí 100 let od založení Nového
Studence a obnovili Základní kámen, kterým
bylo započato s výstavbou dnešního Rovná-
čova. Tato událost by si zajisté zasloužila vý-
stavu věnovanou tkalcovství na obecním

úřadě, muziku, alegorické vozy, přednášku
o společnosti Fejfar&Mládek či o samotném
tkalcovství ve Studenci. Tak nám držte palce.
Ve Studenci je tkalcovství tak silně zakoře-
něné, že nás fabrika třeba ještě překvapí.

Přeji Vám, vše dobré
Mgr. Tomáš Chrtek, starosta

Obecní úřad studenec vyhlašuje podmínky výběrového 
řízení na poskytnutí půjček z Fondu rozvoje bydlení.
Přihlášku je možné podat do 30. dubna 2026 do 12. hodin na OÚ Studenec.
Žádost musí obsahovat:
a)           jméno a příjmení žadatele (v případě SJM – i jméno a příjmení druhého z manželů), název

právnické osoby a statutárního zástupce
b)           adresa trvalého pobytu fyzické osoby, sídlo právnické osoby nebo fyzické podnikající osoby
c)           přesné označení předmětné obytné budovy nebo stavebního pozemku (adresa, číslo popisné,

číslo parcely, doklad o vlastnictví domu nebo stavby, příslušnou projektovou dokumentaci
včetně předpokládané ceny, stavební povolení či jiný doklad o přípustnosti akce - požaduje-
li to stavební zákon) 

d)           účel, na který má být půjčka poskytnuta
e)           předpokládaná lhůta dokončení stavby
f )           požadovaná výše půjčky
g)           doklad o výši příjmů žadatele a ručitele. U ženatého (vdané) ručitele v případě SJM souhlas man-

žela (manželky) s ručením. Zároveň nemůže manžel/ka v SJM dělat ručitele druhému z manželů.

Z fondu se poskytují tyto druhy půjček:
01          Rozšíření stávající byt. jednotky                                                                                        3 %
02          Rekonstrukce domu, bytu nebo jeho části                                                                    3 %
03         Obnova fasády                                                                                                                       3 % 
04          Zateplení obvodového pláště domu                                                                             3 % 
05          Izolace domu proti vlhkosti                                                                                               3 % 
06          Rekonstrukce střechy                                                                                                           3 %
07          Výstavba  domovní ČOV nebo septiku s biofiltrem ke stávajícímu domu         3 % 
08          Vybudování nebo rekonstrukce WC a koupelny                                                          3 %
09          Výměna oken                                                                                                                           3 %
10          Rekonstrukce vytápění domu                                                                                             3 %
11          Instalace fotovoltaických a solárně termických systémů                                          3 %
12         Výstavba nové bytové jednotky                                                                                        3 %

Horní hranice půjčky na jednu domácnost je 500.000,-Kč. Domácností se rozumí ekonomicky spjatá
skupina dlužníků. Jednotlivé druhy půjček lze sčítat. Půjčku lze čerpat nejdéle 12 měsíců po podpisu
smlouvy oběma stranami. Půjčka se splácí v pravidelných měsíčních splátkách. Začátek splácení jistiny
i úroku včetně termínů splátek se stanoví ve smlouvě mezi obcí a dlužníkem. Ve smlouvě lze dohod-
nout dobu splatnosti půjčky. 

Mgr. Tomáš Chrtek, starosta obce Studenec
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pOpLaTKy 2026
Poplatek ze psů je splatný do 31. 3. 2026
Sazba poplatku činí ročně: za prvního psa 200,- Kč
za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300,- Kč
Poplatek za odpady je splatný do 30. 6. 2026
Poplatek za odpady činí ročně 800,- Kč/os
ročně 800,-Kč/chalupa
Poplatky lze platit v kanceláři na OÚ nebo na účet číslo 261128774/0600.
Variabilní symbol ve tvaru XX999, kdy XX je kód území
(10 = Studenec, 20 = Rovnáčov,30 = Zálesní Lhota), a 999 je číslo popisné např. 10327,
20045, 30027) 
Upozornění
Upozorňujeme občany, kteří nemají podepsanou smlouvu o dodávce vody, nechť tak
učiní. Smlouvy jsou připraveny k podpisu na Obecním úřadě ve Studenci.

ŽivOTní jubiLea našich Občanů
Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně životní pohody do dalších let. 

Listopad 2025
70 let
Eva Tauchmanová, Zálesní Lhota 2
Jaroslav Školuda, Zálesní Lhota 144
Jana Krupičková, Studenec 308

Prosinec 2025
70 let
Vít Mečíř, Zálesní Lhota 77
Jiří Tauchman, Studenec 287
Petr Junek, Studenec 291
75 let
Miloslav Hermon, Zálesní Lhota 30
Miloslav Kudr, Studenec 350
80 let
Jaroslav Roubal, Zálesní Lhota 141
Josef Horáček, Studenec 140
90 let
Lidmila Haklová, Studenec 5
Lidmila Chrtková, Studenec 107 7
Diamantová svatba
Božena a Karel Martincovi, Studenec R 25
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OZnámení K Odpadům v rOce 2026
Na jarní sezónu máme připraveno pro zájemce 20 ks kompostérů v rámci předcházení
vzniku odpadů.
Stále jsou pro občany k dispozici žluté a modré popelnice, které jsou sváženy 1× za
4 kalendářní týdny
Sběrné místo v Kruhovce zahájí provoz 1. 4. 2026
Kontejnery na textil v Kruhovce – žádáme řádně balit do pevných obalů tak, aby se
v kontejneru neroztrhly a v použitelném nebo recyklovatelném stavu (tj. neznečištěné od
maziv, barev apod.)
Aplikace pro svoz odpadu společnosti EKO Jilemnicko
Máte více popelnic ve více obcích? Funguje ve vaší obci svoz barevných nádob přímo od
domu? Nebo si prostě jen nepamatujete sudé a liché týdny a obtěžuje Vás na to myslet?
Připravili jsme pro Vás ve spolupráci se svozovou firmou EKO Jilemnicko s. r. o. novou aplikaci,
která vám bude pravidelně připomínat, že máte svoje nádoby přistavit ke svozové trase. 
K nalezení je pod názvem Svoz odpadů Jilemnicko a pro snadnější instalaci
vám představujeme její ikonu, což je grafický prvek, který usnadňuje identifikaci
aplikace na ploše telefonu a bude sloužit k jejímu spuštění. 
A proč si aplikaci stáhnout a nainstalovat? Aplikace vám při správném nastavení
umožní hlídat vývozy sběrných nádob přímo od vašeho domu. Máte-li tedy alespoň černou
nádobu na směsný komunální odpad, v aplikaci naleznete na daný kalendářní rok všechny
plánované termíny svozu. Pokud si nastavíte zasílání notifikací (tzv. upozornění), budete den
před každým plánovaným svozem dostávat na telefon upozornění. 
Pokud využíváte širší sortiment nádob dle barev, bude vám toto upozornění chodit ke každé
komoditě zvlášť. Nebude tak již nutné pamatovat například to, že směsný komunální odpad
se u vás sváží např. každé sudé pondělí, papír v sudou středu jednou za měsíc a plast v liché
úterý jednou za 14 dní. Všechny tyto svozy budou včas připomenuty přímo přes mobilní
telefon n a vy budete přesně vědět, kdy a jakou popelnic připravit.  
Aplikace pak umožní svozové společnosti přidávat do kalendáře také mimořádné termíny
určené pro sběr nebezpečného odpadu, dřeva či velkoobjemu ve vaší obcí na oficiálních
místech k tomu určených. Tato informace bude užitečná také pro vlastníky objektů, kteří
plánují pravidelné úklidy právě na tato období a nejsou v obci trvale žijící.
Pokud by samotné notifikační zprávy byly pro někoho obtěžující a chtěl by aplikaci
využívat jen pro svoji kontrolu, je samozřejmě možné rozesílání těchto zpráv vypnout.
Způsob využití aplikace je libovolný a jejím smyslem je pouze ulehčit orientaci v aktuálním
systému svozu v dané obci či městě.
Aplikace je k dispozici pro chytré telefony se systémem Android i iOS.
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Máte-li o využití aplikace zájem, stačí provést následující kroky: 
Dle typu chytrého telefonu najít buď v Obchod Play nebo v App Store ikonku aplikace
Svoz odpadů Jilemnicko
Pod ikonkou potvrdit odesílání notifikací, které vám budou připomínat nutnost přistavit
sběrnou nádobu vždy den předem. Je možné zde zaškrtnout také odeslání testovací
notifikace, která vám přijde do 5 vteřin.
Po nastavení notifikací vybrat oblíbené lokace (tedy obec), kterou chcete sledovat.
Je možné nastavit sledování pro více obcí pro případ, že máte například v další obci
rekreační objekt nebo jinou nemovitost s vydanou sběrnou nádobou.
V tuto chvíli byste měli mít aplikaci zprovozněnou.  

QR kód pro přímé stažení
aplikace pro smartphone
se systémem Android:

QR kód pro přímé stažení
aplikace pro smartphone
se systémem iOS:

Údržba zeleně podél pozemních komunikací v období vegetačního klidu
Připomínáme, že období vegetačního klidu, které trvá do 31. 3. 2026 je vhodné využít
k redukci zeleně a případnému kácení. Z tohoto důvodu si dovolujeme upozornit vlastníky
pozemků přilehlých k obecním komunikacím na problematiku přerostlé zeleně, která
zasahuje do průjezdného profilu komunikací, znemožňuje rozhled v křižovatkách
komunikací, snižuje bezpečnost provozu na komunikacích a ztěžuje dopravní obslužnost
při zimní údržbě a svozu odpadu. 
Podle zákona č. 114/1992 Sb., O ochraně přírody a krajiny dle § 7 odst. 2) je péče o dřeviny,
zejména jejich ošetřování a udržování, povinností vlastníků, přičemž dle §507 zákona
č. 89/2012 Sb., Občanského zákoníku, je součástí pozemku rostlinstvo na něm vzešlé. 
Bez ohledu na to, zda-li je pozemek podél komunikace součástí pozemní komunikace nebo
není, povinnost pečovat o zeleň na tomto pozemku se nacházející je povinností vlastníka.
Z uvedeného vyplývá, že vlastníci pozemků, ze kterých zasahuje zeleň do průjezdných
profilů komunikací, by měli pravidelně udržovat tuto zeleň tak, aby nedocházelo
k omezování nebo znemožnění užívání těchto komunikací. 
Žádáme tímto všechny vlastníky pozemků u komunikací, aby věnovali dostatečnou
pozornost pravidelné údržbě zeleně tak, aby nedocházelo k omezování nebo ohrožení
uživatelů komunikací. Období vegetačního klidu je ideální pro zásahy, jako je kácení či
arboristické ořezy, neboť stromy mají minimalizované fyziologické funkce, což
umožňuje provádět trvalejší úpravy. 
Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Ing. Martin Mühlbach, místostarosta
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ČTVRTEK   5. 3. 2026           POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK        6. 3. 2026 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

PÁTEK        13. 3. 2026 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   15. 3. 2026        TŘÍDĚNÝ ODPAD – PYTLE PLAST, PYTLE KOV,
                    MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE

PÁTEK        20. 3. 2026 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

PÁTEK        27. 3. 2026 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   2. 4. 2026           POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK        3. 4. 2026 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

SOBOTA    4. 4. 2026 SBĚRNÝ DVŮR KRUHOVKA

PÁTEK        10. 4. 2026 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   16. 4. 2026        TŘÍDĚNÝ ODPAD – PYTLE PLAST, PYTLE KOV,
                    MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE

PÁTEK        17. 4. 2026 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

SOBOTA    18. 4. 2026 SBĚRNÝ DVŮR KRUHOVKA

PÁTEK        24. 4. 2026 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

Pytle s vytříděný odpadem (žluté, oranžové, šedé) patří na stanoviště kontejnerů!

Žluté pytle je možno přidat ke svozu žlutých popelnic pouze k popelnici. NE SAMOSTANĚ!

Kalendář s termíny svozů komunálního a tříděného odpadu na BŘEZEN a DUBEN 2026

bude  zveřejněn také na vývěskách obce a www. studenec. cz

Odpady přehLedně
Termíny svozů komunálního a tříděného odpadu
na měsíce břeZen a duben 2026
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Výlety do studenecké
minulosti 60 Připravila: Helena Soukupová
rOK 1954 
Zdravotnictví. Již v minulém roce byla u nás podstatně zlepšena zdravotní služba. Kromě
lékaře a zubaře, kteří ordinují určené dny v týdnu v místní továrně, byly zřízeny dvě stanice
první pomoci. Umístěny jsou: jedna v závodě „Lenka“, druhá v obecním domě čp. 298
(dřívějším chudobinci). Že své poslání – pomoci trpícím – konají dobře, ukazují záznamy
z minulého roku: bylo ošetřeno v„Lence“ 667 osob, v obci 142, a při oslavách, brigádách
a sportovních akcích 66 osob. K této samaritánské službě první pomoci bylo nově
vyškoleno 20 zdravotníků. 
Rovněž péče o naše nejmenší občánky nezůstává stranou. V domě u Bourů byla
vybudována poradna, kde odborný lékař periodicky vyšetřuje zdravotní stav maličkých,
radí maminkám atd. Služby tyto jsou pro občany bezplatné a jsou vydržovány ze státních
prostředků.
Den žen. V předvečer mezinárodního dne žen 8. března uspořádal 7. března „Výbor žen“
oslavu u Višňáků. Promluveno bylo o významu tohoto dne z hlediska sjednocení žen všech
národů pro přátelství a mír na světě. Vhodným filmem byla slavnost skončena. Zúčastnili
se místní občané a školní mládež.
Květnové oslavy. Tradičním stavěním máje u „Lenky“ v předvečer prvního máje (v noci
i jinde v obci) byl zahájen 1. máj - svátek práce. Ráno seřadil se početný průvod občanů
u závodu „Lenka“ a s hudbou odešel na vlastní místo oslav do okr. města Jilemnice. K účasti
zvaly dvojice z členů skupin NF. Při té příležitosti zavazovali se občané k zvýšeným
dodávkám, k odpracování brigád na veřejně užitečných pracích apod. Průvod byl zpestřen
dětmi v národních krojích s vlajkami v rukou, pionýry v stejnokrojích, případnými
transparenty. K 9. výročí osvobození Čsl. republiky sovětskou armádou uspořádala
Osvětová beseda spolu s kulturními složkami (Lidumil) divadelní hru s proslovem a recitací
žactva místní školy. Představení se konalo u Višňáků.
Volby do obecního zastupitelstva. Úvodem slovo kronikáře:
Volby starších dob: tzv. virilní hlasy, tj. osoby, které platily nejméně polovic daní (továrna
– velkostatek) byly členy obecního zastupitelstva automaticky, bez voleb.
Volby do roku 1945 (kromě období okupace, kdy byl Němci jmenován komisař) prováděly
se takto: za členy obecního zastupitelstva navrhovaly kandidáty politické organizace nebo
i jiná seskupení nebo i jednotliví občané – voliči (továrník Fejfar – Emil Flégl), kteří získali
podpisy voličů, úměrné k volebnímu číslu na přihlášku ke kandidatuře. Každá tato skupina
nebo jednotlivec měla svou očíslovanou kandidátku. Bývalo jich osm i více. Na kandidátce
mohl být plný počet kandidátů, tj. tolik, kolik bylo všech členů obecního zastupitelstva.
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Zvoleni byli podle výsledku voleb v pořadí na té které kandidátce. Na zbytky hlasů bývala
mezi stranami dohodnuta seskupení kupř.: strana lidová – Fejfar, zemědělci a živnostníci,
Flégl, nár. soc.- komunisti. Volby byly tajné, na voliče býval dělán nátlak způsobem
dovoleným i nedovoleným.
Od roku 1948, kdy má strana KSČ vedoucí úlohu ve státě, jest způsob voleb v hrubých
rysech tento: MNV rozdělí obec podle počtu obyvatel na obvody, u nás 12 obvodů.
Masové organizace jako složky Národní fronty navrhly obvodům jednoho nebo více
kandidátů pro každý obvod. Voliči jednotlivých obvodů měli právo v předvolební schůzi
kandidáta ohodnotit, případně navrhnout jiného. Kandidáta nevolil, kdo jeho jméno na
kandidátce škrtl. Nebyl-li kandidát v některém obvodu zvolen nadpoloviční většinou,
následují nové volby tohoto obvodu – opravné a s jiným kandidátem. Volby jsou tajné,
ale může být voleno i veřejně.
Volební období od r. 1945 do r. 1948 se vyznačovalo tím, že do voleb byly připuštěny čtyři
politické státem uznané skupiny.
Dne 16. května konaly se volby do MNV. Byli navrženi tito kandidáti: Malich, Martinek,
Zlatník, Šimková B., Tomáš, Jeník K., Nosek, Fejfar, Čermák, Hák, Prokeš, Václavíková.
Protože tři kandidáti nedosáhli nadpoloviční většiny, totiž Zlatník, Jeník a Šimková, byly
volby opravné a výsledek byl tento:
volební obvod:                     voličů      volilo
I.        Václavíková Božena         72            54
II.       Jodas František                  76            74
III.     Tomáš Jaroslav                  59            47
IV.     Nosek Josef                        73            55
V.      Fejfar František                  75            53
VI.     Malich Václav                     67            44
VII.     Duška Josef                        71            65
VIII.   Holec Antonín                   76            75
IX.      Čermák Alois                      67            39
X.      Hák Miloslav                      79            55
XI.     Prokeš Jaroslav                 72            54
XII.     Martinek Josef                   66            42
Současně s volbami do MNV probíhaly volby do okresů a krajů: do okresu za Studenec
byl zvolen Jan Matoušek, zámečník z Jilemnice, do kraje byl zvolen Ladislav Pavlata,
zemědělec z Kruhu.
Zemědělství. Místní národní výbor ve spolupráci se zemědělskou komisí vedli v stálé
patrnosti a evidenci plánovaný stav osetí, průběh jarních prací (agrotechnické lhůty),
zástav bravu a skotu, dílčí dodávky státu a jiné práce v oboru zemědělském. Nevyskytly
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se však větší závady, jarní práce byly včas a řádně provedeny a dodávky procházely
plynule. Obavy a ztráty u pěstitelů vzbuzuje vždy častěji se vyskytující nemoc u vepřů –
„obrna“, končící ve většině případů nutnou porážkou nebo uhynutím.
Jaro i léto se vyznačovaly dlouhotrvajícím suchem. Obilí, zejména na lehčích půdách,
zakrnělo, mnohde ani nevymetalo. Neutěšený byl hlavně stav pícnin, ať již setých nebo
lučních. Mnozí zemědělci doplňují svou zásobu píce (sena) tím způsobem, že si jej nadělají
v„horách“, tj. v horských pohraničních oblastech (kupř. Janova hora), kde by tráva zůstala
nepokosena a nesklizena. V obci kdejaká mez a paseka byla sklizena těmi zemědělci, kteří
měli obavu, že by dobytek přes zimu nepřeživili.
Dodávky. Výměr, kterým se stanoví povinné dodávky, je podle zákona ze dne 30. října
1952 výměr číslo 56 Sb. o dodávkové povinnosti a o výkupu zemědělských výrobků.
K němu jsou vydané prováděcí předpisy, podle kterých je stanovena povinnost dodat
státu množství konkrétních výrobků. 
Výměr na státní dodávku (kontigent) jest odstupňován dle velikosti hospodářství – či jak
se nyní říká – zemědělského závodu tak, že menší hospodářství dodává méně, větší více
z každého hektaru. Jako příklad uvádím hospodářství ve skupině od 5 do 10 ha:
Výměra celkem 5,30 ha, orné půdy z toho 2,62 ha.
Dodávka:
      Maso vepřové 170 kg              za 1 kg živé váhy 5,60 až 6,60 Kč
      Maso hovězí 300 kg                za 1 kg živé váhy 3,90 až 6,50 Kč
      Mléko 3160 litrů                       za 1,10 Kč za 1 litr, tučnost 3,5%
      Vejce 510 kusů                          8,40 Kč za 1 kg
      Seno 200 kg                               30 Kč za 100 kg I. třídy
      Žito 308 kg                                 za 0,78 Kč za 1 kg
      Ostatní zrniny 210 kg              pšenice za 0,98 Kč 1 kg, ječmen za 0,55 Kč za 1 kg
      Brambory tříděné 1229 kg    za 0,23 Kč za 1 kg
Ceny. Kromě těchto cen kontigentních mohou zemědělci dodávat všechny tyto produkty
(pokud jim přebývají) „na volno“ za ceny podstatně vyšší. Zemědělci hospodařící společně
v JZD mají dodávkové předpisy nižší – takže mohou více produktů a za zvýšené ceny
prodat ve volném prodeji.
Ke shora uvedenému rozpisu rostlinných a živočišných výrobků jest ještě uvésti povinné
setí plodiny technické – lnu na 20 arech. Je-li příznivý rok a má-li potřebnou péči, bývá
u zemědělce vítaným přínosem. 
Běžné ceny pozemků se hodnotily takto: za Rakouska (do první republiky) stál jeden korec,
tj. 28 arů 80 m2, 300 až 500 zlatých, tj. 600 až 1000 Kč, za první republiky 3000 až 5000 Kč,
nyní 100 Kč a méně. Jako příklad uvádím: zemědělec Josef Erban čp. 60 koupil od Josefa
Tauchmana, ze zeměděl. závodu zemřelého Františka Hamáčka čp. 175, 12 korců polí i luk
za 1000 Kč. V některých případech bylo by lze získat zemědělské pozemky i zdarma.
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Výlety do archivů 
Připravil: PaedDr. Petr Junek 

Studenecký zpravodaj má již svou ustálenou podobu a převážně se zabývá aktuálním
děním. Naše obce mají však i bohatou historii, která nebyla vždy zachycena v obecních
kronikách, ale skrývá se v nepřeberném množství různých archiválií. Od prvního letošního
čísla bude obsah Studeneckého zpravodaje doplněn o rubriku Výlety do archivů.
Námět prvního výletu souvisí s hraním amatérského
(ochotnického) divadla v České republice, které bylo
10. prosince 2025 zapsáno na Reprezentativní seznam
nehmotného kulturního dědictví UNESCO. Tento fenomén,
oceněný pro svou roli v mezigeneračním předávání kultury
a komunitním životě, se stal desátým českým zápisem
a zároveň nejrozsáhlejším nehmotným statkem v ČR. Mezi
deset zapsaných nehmotných statků se řadí slovácký verbuňk,
masopustní obchůzky na Hlinecku, Jízda králů, sokolnictví,
loutkářství, modrotisk, výroba vánočních ozdob z foukaných
perlí, vorařství, ruční výroba skla a od roku 2025 také hraní
amatérského divadla. 
A jak tato informace souvisí s našimi obcemi? Ochotnické divadlo
má především ve Studenci bohatou a pestrou tradici spojenou
s ochotnickým spolkem Lidumil. První neoficiální divadelní
představení bylo sehráno v roce 1885 na starém sále U Višňáků na malém provizorním jevišti
a byla jím hra Ladislava Stroupežnického Pan Měsíček obchodník. V dalších čtyřech letech
bylo neoficiálně sehráno ještě několik dalších divadelních her, ale skutečná ochotnická
činnost byla zahájena až v roce 1889, kdy hejtmanství v Jilemnici schválilo stanovy spolku
Lidumil. Mecenášem spolku a zároveň jeho prvním předsedou byl zvolen studenecký
obchodník František Kobr, prvním jednatelem Josef Jezdinský, pokladníkem František
Tauchman, prvním režisérem Josef Skrbek a druhým režisérem Jan Šorfa. 
Každoročně spolek nastudoval několik divadelních představení včetně her, které se
dodnes hrají (Divotvorný klobouk, Jedenácté přikázání). Mimo divadla se spolek zaměřil
i na výlety do okolí, při nichž často spolupracoval s místním Sborem dobrovolných hasičů.
Nejčastějším cílem byl panský les Ve Verpánkách (při cestě vedoucí ze Studence přes
Nouzov do Roztok). Pro tyto výlety byl vždy ochotnickým spolkem připraven zábavný
program. Jednou ročně se konal výlet k Černému háji a na louce Františka Janouška
probíhala ochotnická veselice s programem a hojným občerstvením. Při jednom takovém
výletu vyšel od Špice mohutný průvod s husitským vojskem. Řada jezdců na koních v čele
s Janem Žižkou, za nimi pěší vojsko s cepy a sudlicemi a nakonec několik alegorických
husitských vozů s lučištníky. 

Spoluzakladatel Lidumilu
řídící učitel Josef Jezdinský
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Návštěvy divadelních představení rostly a sálek v prvním patře
s nepatrným jevištěm nad tehdejším lokálem U Višňáků přestal
vyhovovat. V tuto chvíli přišel hostinský Josef Višňák
s návrhem, že nechá postavit nový sál a s ním zároveň stálé
jeviště, které bude majetkem Lidumilu. Za vydatné pomoci
členů spolku vyrostl za rok nový sál, největší v té době v celém
okolí, a v prosinci 1912 byla jako první hra uvedena Jiráskova
Lucerna. Do roku 1912 bylo sehráno celkem 74 her a od roku
1912 do roku 1965 měl Lidumil na svém kontě celkem 430
představení.
Divadelní spolek se také zúčastňoval řady divadelních
přehlídek a soutěží. Jedním z největších úspěchů bylo vítězství
v soutěži Ústřední matice divadelních ochotníků českoslo -
vanských v roce 1942 v Lomnici nad Popelkou. O tomto
úspěchu vyšel obsáhlý článek v Pojizerských listech 15. května
1942, který našim čtenářům připomeneme:
Jedenácté představení v neděli 10. května 1942 patřilo spolku divadelních ochotníků
Lidumil ve Studenci a hře Fráni Crhy: Hana Harcová. Režisérem tragédie o třech jednáních
byl ředitel školy Josef Mestenhauser, scénu a kostýmy připravil František Tauchman.
K vystoupení studeneckých ochotníků nutno přičiniti několik poznámek. Především
o spolku samém. Před šesti lety ještě živořil. Pak měli jeho vedoucí šťastnou myšlenku
a postavili do čela ředitele hlavní školy Josefa Mestenhausera, který z pozice dramaturga
přešel na režii Fodorova Polibku před zrcadlem a od té doby nacvičil téměř třicet her. 
Svou vynikající prací, v níž mu byla cennou oporou pro divadlo vždy nadšená choť, se tak
zavděčil těm, kteří mají ve Studenci ochotnické divadlo rádi, že za ním přímo slepě jdou
a vedeni jeho dobrou rukou došli až k senzačnímu úspěchu s Hanou Harcovou. Neváháme
prozradit, že je to práce několika zdatných učitelských pracovníků, kteří jsou příkladem
svým kolegům v jiných místech a zejména na vesnicích. Sama Růža Kovaříková, která si
tak získala lomnické obecenstvo, je odbornou učitelkou. Jmenuje se Boženka, Růža ji říkají
jen ochotníci.  
Ochotníci ze Studence si dobře uvědomili, že na soutěž nutno vybrat nejen dobré herce,
především však působivou hru. Má to dvojí výhodu, líbí se obecenstvu a hercům se daleko
lépe hraje, než když mají vytvořit postavy bez krve a někdy i bez duše. Hana Harcová je
vskutku otřásající drama, jehož přednosti tkví v tom, že má rychlý spád, žádnou ani
nejnapínavější scénu nenatahuje. Všechno přejde tak nějak rychle, zanechá však
nesmazatelné dojmy. 
Režisér Mestenhauser patří k těm, kteří nesmlouvavě jsou za kvalitou. Ve hře, ve výběru
osob i ve výkonech. Ve zkouškách je neobyčejně přísný. Jen tak se mohlo stát, že vesnický
spolek o tolik předběhl několik souborů a umístil se na prvním místě. Hrdinkou večera
byla Božena Kovaříková jako Hana. Těžkou roli zvládla tak bezpečně, že k tomu nemáme

Režisér Lidumilu a ředitel
„měšťanky“ Josef Mesten-
hauser
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v soutěži přirovnání. A obecenstvo docela nahlas litovalo, že v celé Lomnici nebyla
k sehnání jediná kytička, jinak by jeviště tonulo v jejich záplavě. Potleskem však nahradilo,
co se na květech nedostávalo. Hana však nezůstala sama nad ostatními. Také její partner
Jarka Roskovec, kdysi zdatný člen jilemnického Kollára, vytvořil svého Rudolfa Michalíka
přesvědčivě až se syrovou přirozeností. Na něm a na Léně bylo nejlépe vidět, jak celou
hru soubor procítil. Jarmila Erbenová jako Léňa neměla roli tak vděčnou jako Kovaříková,
ale ukázala mimořádný talent a v ničem za ní nezůstala pozadu. Těžko v tomto souboru
hledat nejlepšího. Vždyť i Frantík M. Grosmana a Jan J. Tomáše byli neobyčejně
přesvědčiví. B. Jebavá hrála sice Barboru Harcovou dobře, přece jí však unikly některé
detaily, zejména ve chvílích, kdy se snažila mladému muži zdůraznit svoji lásku k němu.
V. Bartoňová jako hostinská Nečasová měla slabý vstup a třebaže se pak rozehrála, nebylo
to to pravé. Za to její dcerka Mařenka (L. Plecháčová) měla pěkný úspěch, třebaže byla na
scéně v první své úloze. J. Míč vytvořil figurku Žida Rosenkranze přiléhavě a nikde
nepřeháněl. Soubor doplňovali J. Lukeš jako starosta v Šebersku, Pv. Jaremenková (jeho
žena), M. Slavík (Hanin snoubenec Pavel). J. Zlatník a A. Erben jako dvě zdařilé figurky
vesnických flákačů a skupina děvčat a hochů v moravských krojích. Všichni z nich dobře
zapadli mezi hlavní představitele a každý svou figurku dobře propracoval. 
Představení jako celek mělo u obecenstva úspěch obrovský. Za Hanu Harcovou by se
nemuseli stydět ani v Hronově. 

C. K. polní maršálek v podání Lidumilu (1964)
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ZpráVičky Z mš Studen ec
Připravil: kolektiv učitelek z MŠ Studenec

smyslovánky
Poznávat svět svými smysly je pro
děti to nejdůležitější, a proto jsme
byli moc rádi za další milé setkání
Smyslovánek. Na děti ve školce
čekalo 12 stanovišť, na kterých si
vyzkoušely své znalosti a rozvinuly
jemnou motoriku. Pohrály si
s téma tem Podzimní les. Uklízely
v lese odpad, otiskly zvířecí stopy,
dávaly ptáčkům krmení, prošly se
po různých přírodninách a spoustu
dalších zajímavých činností. Moc
děkujeme za chvíle objevování
a radost ze hry.

akce „ Krabice od bot 2025“ – dárky pro děti 
Vánoce jsou svátky radosti a dětského úsměvu. A proto se naše školka zapojila do projektu
„Krabice od bot“. Akce je pod záštitou DIAKONIE. Rodiče dětí, které chodí do MŠ Studenec,
darovali spoustu krásných věcí. Určitě potěšily mnoho dětí. Všem velké DÍKY za dárečky.

Kdo si hraje, nezlobí

Všem dárcům moc děkujemeDárečky pro děti
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předškoláci vystoupili na akci „pohoštění obecní polévkou“

V sobotu 6. 12. předškoláci potěšili příchozí na akci „Pohoštění obecní polév kou“ malým
vystoupením. Zazpívali vánoční písničky a popřáli Všem krásné Vánoce. Během celého
odpoledne jsme také prodávali naše výrobky, které jsme s dětmi během pobytu ve školce
vyrobili. Moc děkujeme všem za podporu a nákup. Výtěžek použijeme na další rozvoj
zájmové činnosti pro naše děti.

vánoční tvoření s rodiči
Před Vánocemi jsme do naší školky pozvali rodiče na „Vánoční tvoření“. Společně jsme si
vyrobili krásné výrobky, které si všichni odnesli domů. Děti svým rodičům ukázaly i oblíbené
hračky ve školce. Bylo to krásné odpoledne. A těšíme se na další společné setkání.

Vystoupení předškoláků

Tvoření s rodiči Společná práce
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vánoční návštěvy u nás ve školce
Na začátku prosince jsme přivítali vzácnou návštěvu: Mikuláše, anděla a čerta (žáci 9. třídy
ZŠ). Zazpívali jsme jim písničku a slíbili, že budeme ve školce hodní. Anděl nám dal malou
odměnu a čertík některé nebojácné děti pěkně pomaloval. V úterý před Vánocemi jsme
ve školce z dálky zaslechli vánoční zvonění. Šli jsme se podívat k hlavním dveřím, kdo to
asi je. Ve vestibulu nikdo nebyl. Ale jaká radost byla, když jsme uviděli pod stromečkem
mnoho dárků. Našli jsme tam didaktické hry, pomůcky na cvičení, stavebnice a hračky na
námětové hry. Velkou radost dětem udělal i balíček, který si mohly odnést domů. Pod
stromečkem jsme si všichni společně zazpívali vánoční koledy a každý třída se odebrala
do své třídy a těšila se, jak si s novými hračkami pohraje. 

My se čerta nebojíme Ježíšek ve školce 

Mikuláš, anděl a čert
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návštěva sférického kina
Ve středu 7. 1. měly děti veliký zážitek. Šly se
podíval do sférického kina na pohádky. Jaké
divení bylo, když si měly v kině lehnou. Potom
se nad nimi odehrávaly poučné příběhy. Dětem
se nevšední zážitek velice líbil.

procházka za pohádkou
Ve středu 14. 1. jsme si vzali ve školce bačkůrky
a vydali se do místní sokolovny na Divadélko pro
školy z HK. Přijeli báječní herci, kteří nám zahráli
tři Pohádky ze statku. První pohádka byla
o pejskovi, který zapomněl štěkat. Děti si zo -
pakovaly, jak které zvířátko mluví, jak důležitá je
jeho řeč. Ve druhé pohádce utekl zlý beran Mates,
který do všech jen narážel svými rohy. Ale i ten se
v pohádce naučil chovat ke svým kamarádům
správně a neubližovat jim. V poslední pohádce se
do statku vloupal zloděj, který ukradl slepičku.
Naštěstí pes Voříšek slepičky i hospodáře
zachránil a lupič musel za svůj čin zůstat na statku
a pomáhat. Vždyť každý ví: ,,Bez práce nejsou
koláče“. Pohádky byly velice zábavné, veselé, ale
i poučné.

Zimní radovánky 
Když Krakonoš nasněžil dostatek sněhu, děti měly velkou radost. Pekáčovaly, koulovaly se,
lezly po hromadách a stavěly sněhuláky. Předškoláci vyzkoušeli i jízdu na běžkách na louce
u mateřské školy. Musíme říci, že máme velmi šikovné předškoláky. Jezdili na lyžích báječně.
Snad nám zimní počasí ještě dlouho vydrží a my budeme moci na lyže ještě vyrazit. 

Sférické kino

Zimní sportování

Pohádky ze statku

Předškoláci na lyžích
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ZpráVičky Z mš ZáleSní lHOtA
malá vzpomínka 
na konec roku
K rozsvícení vánočního stromu u škol -
ky patří písničky, básničky i tanečky
našich dětí. A že se jim to moc po -
vedlo, byly odměněny velkým potles -
kem. Děkujeme všem, kteří tuto
každoroční parádní akci pořádali,
sponzorovali, pomáhali a také těm,
kteří se přišli podívat.

mikuláš
„Andělé zpívají na nebi,
čerti si brblají v pekle,
Mikuláš chodí po zemi
a děti si hrají v teple.“
Když jsme si 5.prosince pohráli a nasvačili
se, už jsme ty čerty slyšeli za dveřmi.
Mikuláš nám přečetl dopis: „Milí školkáčci,
chceme vás moc pochválit, jste šikovní
a navzájem jste na sebe hodní a jste
hodní i na paní učitelky, tak ať vám to vydrží. S pozdravem peklo.“ Potom jsme nebojácně
vystoupili a předvedli andělské vystoupení. Po potlesku a pochvale jsme dostali spoustu
ovoce i jiných dobrot. Rozloučili jsme se předáním přáníček a perníčků. Po vzácné
návštěvě ale zbyly „stopy“ čertů a vůně andělů, které jsme se snažili se zavázanýma očima
a čichem rozlišit, navoněná vata z andělských křídel a trocha bláta z čertovských kopyt
kouzelně završily náš dojem. Moc děkujeme návštěvě ze studenecké školy.

setkání ve „společence“
V úterý 9. prosince jsme hned po
spinkání a svačince sešli dolů do
společenské místnosti, abychom
potěšili milé lhotecké babičky naším
představením. Díky komorní atmosféře
se odvážili vystoupit i ti stydlivější z nás.
Vystoupení jsme si užili a na závěr jsme
se představili, aby si důchodkyně
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utřídily rodinné i sousedské vazby a dostali jsme od nich každý sladké dobroty. Děkujeme,
babičky. Přijďte pobejt zase na jaře.

vánoční vyrábění
Hned další den nás čekalo odpolední
vánoční tvoření s rodiči. Od rána jsme
připravovali nejrůznější materiály a tě -
šili se na kreativně strávený společný
čas. Mohli jsme si ozdobit veliké šišky,
které nám pro všechny přinesla Elenka
Lukešová, vyrobit kartonové ozdobičky
či zápichy, navléknout sněhuláčky,
zkomple tovat dřevěné sobíky, lepit
filcové stromečky, vystříhat vločky z ruliček a dokonce svinout svíčky ze včelího vosku.
Všem se dílka zdařila a nikomu se nechtělo domů. Při ochutnávce cukroví si maminky
zavzpomínaly na jarní wellness ve školce a navrhly, že příští tvoření by mohlo být bez dětí,
aby si něco mohly vyrobit i ony. Uvidíme…

Kočičí vánoce
15. prosince nás podruhé navštívila paní spisovatelka Danka Šárková. Její knížky jsme si
oblíbili a tak nám přijela představit své nové, již třetí dílo, z kočičí série. Nejprve jsme si
připomněli první díl „Černá, bílá a zrzavá kočička“ a i druhý díl „Kočičí svatba“. Po
autorském čtení z třetího dílu „Černobílé kočičí Vánoce“ jsme si zahráli krátké divadlo
o tom, co čekalo hlavní hrdiny pod stromečkem. Paní spisovatelka nám ke knížkám
s věnováním zanechala i památku v podobě vlastní kočičí ilustrace, jež zaujmula místo
po vánočním stromku. Ve volné chvíli jsme i my namalovali kočičí obrázky a poslali paní
spisovatelce jejich fotky pro radost. A teď už jsme zvědaví, jak to s kočičkami bude dál… 
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adventní návštěva 
knihovny v jilemnici
Nejstarší děti z naší školky se vydaly autobusem do
knihovny v Jilemnici, kde se zapojily do adventní výzvy
„Vyzdob knihovnu“. Letos, jako materiál na ozdoby, bylo
vybráno dřevo. Ve školce si děti vyrobily krásné šiškové
i dřevěné ozdoby, které pak s radostí zavěsily na
vánoční stromeček v knihovně. Součástí návštěvy byla
také prohlídka knihovny, během které se děti seznámily
s prostředím plným knih a příběhů. Za své ozdobičky
dostaly děti malou odměnu. Poděkovali jsme za vřelé
přijetí a předali přáníčko.

Velmi si vážíme dlouhodobé
a milé spolupráce s knihovnou
v Jilemnici, která pro děti pravi -
delně připravuje zajímavé pro -
gra my, podporuje vztah ke
knihám a vytváří prostor pro
krásná společná setkání.

vánoční koncert
Nejstarší děti se zúčastnily
vánočního koncertu ve Spole -
čenském domě Jilm, na který
nás ZUŠ Jilemnice pozvala. Če -
kal nás pestrý hudební pro -
gram plný vánočních koled,
písní a krásných melodií, které
zazněly v podání mladých
muzikantů na různé hudební
nástroje. Součástí koncertu
bylo také taneční vystoupení,
které umocnilo sváteční atmo -
sféru a nadchlo malé diváky. Děti si koncert velmi užily a odcházely s příjemným
adventním naladěním.
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pod stromečkem
Konečně přišel ten očekávaný den, kdy do
školky přišel Ježíšek. Dopis od dětí Ježíškovi
došel a asi naše děti byly moc hodné, když
od něho dostaly tolik dárků, které udělaly
velikou radost. Za chvíli po třídě běhala zví -
řátka nebo vznikaly úžasné modely z nové -
ho Lega, každý si našel to své. Poděkování
patří Ježíškovi, ale i paní Pokorné, která
každý rok potěší naše děti novými,
dřevěnými hračkami, které jsou u dětí velmi
oblíbené.

hra na Tři krále
a Tříkrálová sbírka
Děti ve školce se dnes proměnily
v krále a královny. Společně
putovaly po třídě, zpívaly koledy
a Ježíškovi v kolébce přinášely
dárečky. Součástí této tradice bylo
i vyprávění o Tříkrálové sbírce, při
které děti symbolicky přispěly na
dobré věci a naučily se, že
pomáhat druhým je důležité
a radostné. Byl to příjemný
způsob, jak zakončit sváteční
období a zároveň podpořit
hodnoty sdílení a laskavosti.
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na divadle
14. ledna jsme se nechali překvapit,
o jakých zvířátkách budou „Pohádky ze
statku“, na které jsme se vydali do stu -
denecké sokolovny. Divadélko pro školy
z Hradce Králové nám předvedlo tři
pohádky: Jak pejsek Voříšek zapomněl
štěkat, Jak utekl beran Mates a Jak zloděj
ukradl slepici Boženku. Smích dětí provázel
celé vystoupení. Tito dva páni herci
podávají živelné loutkoherecké výkony, umí
velice originálně pracovat s publikem,
improvizovat a udržovat si s ním kontakt.
Jsou zárukou skvělé zábavy (ale i pona -
učení) nejen pro dětské diváky. Děkujeme
škole za pozvání.

Krmelec
21. ledna jsme si naplánovali výpravu do
lesa, abychom nakrmili zvířátka a ptáčky. Po
svačince jsme připravili batůžky a zkon -
trolovali druh i stav potravin, které nám
rodiče přichystali. Jelikož jsme mezi nimi
našli i trochu tvrdého pečiva, které ale lesní
zvířátka nemohou, ti, věčně hladoví z nás,
začali sami tvrdé rohlíky s chutí ohlodávat.
Zbytek jsme naložili do batůžků nebo na
bob a vyrazili k lesu. Tam jsme v krmelci
připravili bohatou hostinu a za odměnu, že
nikoho nebolely „nóžičky“, se
každý mohl svézt na již
prázdném bobu z kopečka.
Čekání na svou jízdu jsme si
krátili válením sudů po třpy -
tivém sněhu. To byla zábava!
Po návratu jsme nezapomněli
naplnit i krmítka u školky.
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Zimní radovánky a dětské bádání
Letošní zima nabízí dětem spoustu
zábavy se sněhem. Jízdu z kopce na
čemkoli, práce s lopatami i pluhy,
výroba a bitvy se sněhovými koulemi,
zdařilé jízdy na snowboardech na
zahrádce. Radost z pohybu venku byla
obrovská a zimní počasí dětem
umožnilo vyřádit se naplno. Ale zima
u nás nebyla jen o hrách. Děti se také
pustily do pokusů a objevování
proměn vody. Pozorovaly zamrzlé
přírod niny v ledových ozdobách,
které vyrobily. Měřily, kolik vody
vznikne po roztátí sněhu v kastrolu
a znovu ji vložily na mráz, aby vznikl led. Pokus se povedl a děti si užívaly malé kluziště
přímo ve třídě. Sledovaly teplotu pomocí teploměru – pod nulou i nad nulou, kterou si
zaznamenávaly. Pozorování zimních jevů děti bavilo a díky zvídavosti toho vědí
o proměnách vody mnohem více.

snowtubing ve Lhotě
Další zimní radovánky mohly pokr -
ačovat, když do školky přišel pan Spilka
s pozváním na sněhovou dráhu pro
snowtubing, kterou vytvořil nad svým
domem nedaleko školky. Ustrojit a hurá
na svah. Děti byly nadšené. „Jůůů“ znělo
při pohledu na dráhu. Trochu strachu,
vykulené oči v zatáčce, zatajený dech
při první jízdě, ale radost a smích v cíli
brzy převládly. Každá jízda byla
báječná, odvážná, plná výskání. Cestou
zpět do školky už děti zase plánovaly
zítřejší návštěvu. Druhý den už se
nemohly dočkat, kdy se budou moci
svézt. Velké poděkování patří panu
Spilkovi, který navíc pozval děti i s rodiči
na víkendovou návštěvu dráhy. Třeba
nám počasí ještě bude přát, sníh vydrží
a my se ještě svezeme. Děkujeme moc
za úžasný zážitek.
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škola hrou
Naši předškoláci si ve školce užili den „Škola hrou“. Děti se zapojily do různých vyučovacích
předmětů a zažily tak první zkušenost se školním dnem. Už zvoní na hodinu, honem
sednout do lavic. Zkontrolovat školní penál. Na první hodině psaní si děti procvičily svůj
podpis, po krátké přestávce v Matematice procvičení geometrických tvarů, na hodině
tělocviku nástup, rozcvička, kotoul na žíněnce. Po velké přestávce a svačince, hodina
Dějepisu, kde děti přemýšlely nad rozdíly mezi dřívějšími a dnešními časy. Malí školáčci
vymysleli, jak se měnil způsob dopravy (kočár–auto), topení (oheň–radiátor), světlo
(lampa–elektřina), oblečení i pracovní nástroje, všichni dostali velkou jedničku. Přírodopis
proběhl venku na zahrádce při pozorování stromů. Po návratu do školky děti dostaly
domácí úkol, který další dny vzorně přinesly vypracovaný. Naši malí školáci úspěšně zvládli
školu „nanečisto“ a už se těší na opravdovou školu, kterou tento týden při zápisu navštíví.

projekt „Krakonošovy zahrádky“ ve školce
Na podzim naše školka využila grantové výzvy Nadačního fondu Škoda „Krakonošovy
zahrádky“ a ve spolupráci se Základní školou zažádala o podporu. A povedlo se, náš
projekt byl vybrán a grant jsme získali!
Projekt Zahrádka inspirace v mateřské škole je realizován s podporou Nadačního fondu
Škoda Auto. Základní škola a Mateřská škola Studenec realizuje v MŠ Zálesní Lhota
projekt „Zahrádka inspirace v mateřské škole“, který je finančně podpořen Nadačním
fondem Škoda Auto.

Cílem projektu je vytvoření inspirativní a vzdělávací zahrady, která dětem umožní přímý
kontakt s přírodou a podpoří jejich environmentální výchovu, vztah k udržitelnosti
a rozvoj odpovědnosti vůči životnímu prostředí. Projekt zahrnuje instalaci prvků
podporujících biodiverzitu, jako jsou hmyzí domek, motýlí kout, kompostér, zásobník
dešťové vody, ještěrkoviště, bylinková zahrádka a frotážový pult se 4 druhy hmyzu.
Projekt bude realizován v období leden - květen 2026 v areálu a okolí mateřské školy
v Zálesní Lhotě ve spolupráci s obcí Studenec, rodiči dětí a místními řemeslníky. Postupně
vás budeme informovat o realizaci projektu, novinkách a o tom, jak se nám daří
proměňovat zahradu a prostor kolem školky podle našeho plánu.
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Zprávy Zš sTudenec
svatba v 6. třídě
V rámci občanské výcho -
vy si žáci vyzkoušeli tra -
diční svatební obřad.

přeměna chlapce v muže
Na toto téma se ve školství často zapo -
míná. Pozvali jsme do školy odborníka
Pavla Kučeru, který se dlouhodobě
věnuje vztahům otec-syn, otec-dcera či
matka-syn. Tématem besedy pro chlap -
ce z 8. a 9. tříd byla role muže v 21. sto -
letí, přechodové rituály ve světě či
dovršení dospělosti v ČR. Pavel Kučera
neboli Kůča též dlouhodobě organizuje
akce pro dospívající chlapce a jejich
otce s názvem Transition. Akci jsme realizovali s podporou z grantu Libereckého kraje:
Specifická primární prevence rizikového chování.

beseda s deváťáky
V pondělí 1. 12. 2025 absolvovali žáci 9. roč. v rámci
Volby povolání a kariérového poradenství dvě besedy
s Ing. Helenou Čermákovou z Informačního vzdě -
lávacího poradenského střediska Úřadu práce
v Semilech. Společně besedovali o tom, jak zvolit
dobře střední školu, jak si poradit s případnými
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problémy při studiu na SŠ, Žáci se dozvěděli o roli Úřadu práce a jeho možné pomoci
klientům, o vývoji pracovních míst na trhu v současnosti a o vlivu AI na vývoj pracovních
míst v budoucnosti. Beseda byla pro žáky přínosem a tímto p. Čermákové děkujeme.

šachový turnaj
Po relativně dlouhé době se naše škola jako tým
zúčastnila šachového turnaje v Turnově. V úterý 9. 12.
se vybraní členové našeho šachového kroužku (pod
vedením Sama Mečíře) zúčastnili turnaje v Turnově!
Naše šikovné děti z 3. až 5. tříd – Míša Greguš, Lada
Vráblíková, Ben Chrtek, Mára Švehla a Pepa Vráblík –
vyrazily především sbírat cenné zkušenosti. V konku -
renci týmů prvního stupně ZŠ si vedly statečně
a v celkovém hodnocení obsadily čtvrtou příčku.
Gratulujeme k nasbíraným zkušenostem a těšíme se na
další šachové bitvy!

mikuláš
Tradiční předvánoční posezení
zpříjemnil se svojí družinou
našim studeneckým seniorům
i Mikuláš s anděly a čerty.
Tomuto zvyku předcházela
mikulášská nadílka ve škole
a školce.

nové nářadí
Po dlouhých deseti letech jsme si k letošním
Vánocům nadělili nové nářadí. Žáci tak budou
mít možnost řezat s novými čepovkami a ocas -
kami, na jemnou práci budou k dispozici řez -
bářské pilky. Máme nové pilníky, dláta, kladiva,
brusné žabky a doplnili jsme i sady ostatního
nářadí, které zubem času dosloužilo. Po práci pak
budeme moci zametat novými smetáčky
 s lopatkou. Díky této renovaci, budeme moci ve
školní dílně přivítat i žáky prvního stupně, kteří
si formou projektu vyzkouší svoji šikovnost. První projektový den se už začíná plánovat
na jaro 2026 a chtěli bychom touto formou pokračovat zhruba dvakrát za školní rok.
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preventivní programy
V druhé polovině listopadu se v několika
třídách druhého stupně konala beseda
s Policií ČR. Cílem bylo znovu žáky poučit
o závažnosti používání omamných látek,
o přestupcích a trestných činech a celkově
o zodpovědnosti každého člověka za své
jednání. Beseda byla zajímavá, žáci aktivně
reagovali na různé dotazy a věříme, že si z ní
odnesli i poučení do dalšího života. 
Ve čtvrtek 11. 12. se ve třídě V.B konala akce Klima třídy pod vedením pana lektora Jiřiště.
Dívky a chlapci si osvojili dovednosti jak spolu navzájem lépe komunikovat
a spolupracovat. Zahráli si několik her, při kterých byla nutná dohoda celé třídy.

vánoční koncert kytar a fléten
Tradiční vánoční koncert (nejen) kytar a fléten se velmi vydařil. Žáci předvedli své
dovednosti, které nabyli během kroužků a potěšili posluchače (nejen) vánočními
skladbami. Dopoledne proběhly dva koncerty pro žáky, odpoledne jeden pro rodiče.
Poděkování patří nejen žákům, ale především paním učitelkám Daně Chrástové a Monice
Štorm Pernecké za úsilí, které věnují žákům během roku.
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recitační soutěž
Další tradiční adventní akcí je naše recitační soutěž pod taktovkou paní učitelky Macháčové.
Proběhla 16. 12. a všichni vystupující si zaslouží velkou pochvalu za statečnost a předvedené
výkony. V jednotlivých kategoriích po pečlivém hodnocení poroty zvítězili tito žáci: Barbora
Válková, Štěpán Gottwald, Venda Chrtek, Lili Weisová a Klárka Jakoubková (kategorie dvojic)
a Eva Chrtková. Čestné uznání získal Štěpán Drápal, Tonda Trejbal a Kvido Štefan.
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předvánoční exkurze
V posledním týdnu školy před Vánoci, kdy je učební morálka občas na bodě mrazu, se
některé naše třídy vypravily na poznávací exkurze. Obrazem se můžete podívat, co
všechno děti zažily...

Skanzen v Přerově nad Labem Muzeum Krkonoš ve Vrchlabí

Výstava lidských těl Bodies

iQLANDIA Liberec Vánoční ozdoby Rautis Poniklá

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-1-280226.qxp_Sestava 1  28.02.26  18:51  Stránka 37



Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                               6I 2026

38

aktivity druhého stupně
V pátek 19. 12. před třídními besídkami se žáci druhého stupně rozepsali na různé aktivity
dle svých preferencí. Někdo tvořil, jiný hrál deskovky, další zase sportovali... první stupeň
trávil den s třídními učitelkami též velmi aktivně.

ježek ve škole
V rámci ochrany životního prostředí se připojujeme ke školám, které přes zimu pečují
o nezazimovaného ježka. Dnes proběhlo předání a ubytování našeho nového kamaráda.
Jedná se o samce ježka západního. Děti 3. –5. ročníku se nejdříve zúčastnily přednášky
o ježcích a péči o ně, kterou si pro ně připravil pan Ing. Daniel Bílek. Pak následovalo
vypuštění ježka do předem připravené ohrádky. Tu vyrobili žáci 7. a 9. ročníku při pracovních
činnostech a piliny na podestýlku nám poskytla Pila Lukeš – moc děkujeme. Děti budou mít
jedinečnou šanci pozorovat a starat se
o neobvyklého mazlíčka a tím mu
pomoci přežít zimu. U nás ve škole
bude pobývat zhruba do 2. poloviny
dubna. Pak jej vypustíme zpět do
přírody. Protože jsme začátečníci,
budeme úzce spolupracovat s panem
Bílkem, který bude hlídat zdraví našeho
svěřence. Tak snad se bude u nás
ježkovi líbit.
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Zápis do 1. třídy
V pátek 23. 1. 2026 jsme přivítali v ZŠ Studenec u zápisu do 1. třídy pro příští školní rok
v doprovodu rodičů 35 dětí. Děti při setkání s p. uč. Exnerovou, Ottovou a Tauchmanovou
malovaly, vyprávěly, poznávaly barvy, recitovaly, počítaly a plnily úkoly z veselé školní tašky,
kterou jim připravily prvňáčci
ze školní družiny pod vedením
Z. Weissové. Kromě barevné
školní tašky si všechny děti
odnášely veselého „Hla vounka“
od výtvarníků a K. Štefanové.
K osvěžení všech přispělo ob -
čerstvení ve formě vynika jících
koláčů, které upekly děti
v krou žku pečení vedeným
V. Bekrovou. S organizací vzor -
ně pomáhaly dívky z 8. tří dy:
A. Kosáčková, A. Na vrá tilová,
A. Ulrychová a T. Van clo vá.
Součástí celého odpoledne
byla i ukázka živé ho ježka,
který u nás „přezi muje“
a v dub nu ho opět vrátíme do
přírody.
Všem zúčastněným patří velký
dík za příjemně strávené
odpoledne a my všichni se již
na nové prvňáčky moc těšíme.
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ŠKOLNÍ SPORTOVNÍ KLUB
„Paní Zima“ nám letos
přála, tudíž jsme si
s žáky mohli užít ne -
jen sjezdovek v na dý -
chaném sněhu či bě -
žek na tratích u ško ly.
Užili jsme si také oblí -
beného brus lení na
stude neckých ryb ní -
cích či dalších zimních
radovánek.

Florbal – čeps cup
Ve středu 3. 12. vybojovali žáci
pátých tříd na turnaji ve flor -
bale krásné třetí místo.
V konku renci sedmi týmů se
tak rozhodně neztratili. Cestu
turnajem jsme absolvovali ve
složení: 
Šimon Zálabský a Karel Novák – brankáři, Petr Urban, Vojta Horáček a Michal Tauchman
– obrana, Ondra Zaplatílek, Matěj Nykl a Lukáš Hamáček – útok.
Průběh celého turnaje máme podrobně popsaný na strá nkách školy www.zsstudenec.cz.

vánoční turnaj v halové kopané
Ve čtvrtek 4. 12. se kluci z pátých tříd zúčastnili pravidelného vánočního turnaje ve Vrchlabí.
Tento turnaj se vždy nese v přátelském sportovním duchu a není zásadní vyhrát. Přesto však
vítězství v konkurenci šesti týmů a po krásném výkonu velmi potěší. Skvělý výkon podali
všichni, ale stojí za to pochválit Vildu
Štefana, který nastřílel 7 gólů a Míšu
Tauchmana za výborný výkon
v brance. Dále hráli: Erin Tauch -
manová, Ráchel Kuhnová, Oskar
Štorm, Šimon Zálabský, Karel Novák
a Luboš Tůma. Klukům i holkám moc
gratulujeme!
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Lyžařský výcvik
Letošní „lyžák“ byl po dlouhé době realizován v ideálních
lyžařských podmínkách. Byli jsme opět uby továni na Vile
Duncan v Jánských Lázních a sjezdovali jsme nejen na
sjezdovce Duncan, ale především ve SKI Resortu Černá
hora. Mnozí začátečníci zvládli své první obloučky
a ostatní pokročilí lyžaři najezdili spoustu kilometrů. Ve
čtvrtek jsme absolvovali ski-tour rolbou z Černé hory do
Pece pod Sněžkou. Žáci si za přístup k výcviku zaslouží
pochvalu.

sKiLenka
Tradiční lyžařská škola na Kně -
žickém vrchu - SKILenka proběhla
za velmi dobrých sněhových
podmínek. Pár řádků od dětí si
můžete přečíst v níže...
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stolní tenis
Starší žáci odehráli v lednu v Horní Branné
turnaj ve stolním tenise. V konkurenci čtyř
škol se (po loňském vítězství) umístili na
bronzové pozici. Vždy hodně záleží, jak se
škole sejdou závodní hráči, každopádně všem
zúčastněným děkujeme za reprezentaci školy.
Za naši školu hráli: Evča Chrtková, Rosťa
Sobran, Fanda Vokáč a Páťa Tauchman.

jizerská mini50
Jako již tradičně jsme si i letos ve spolupráci
s trenéry Sokola Studenec vypravili do zasněžených
Jizerských hor na žákovskou variantu Jizerské
padesátky. A jako v minulých letech jsme i letos
obhájili cenu za nejpočetnější tým. No a především
naši závodníci si závody včetně doprovodného
programu velice užili.
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cO se děje v mravenišTi 
Petra Bartíková
Prostorová knížka nabí -
zí pohled do mrave -
niště. Vytváří prostor
k povídání o praco vi -
tých, malých tvorech
a o zázracích přírody.
Určitě potěší děti i rodiče.
LOvišTě
Patricia Briggs 
Napínavé, dobrodružné,
sviž né. Anna se už naučila
trochu zacházet se svým
postavením Omegy, získá -
vá sebevědomí a zbavu  je
se následků týrání. Je
dobře, že si tak rozumí se svou vlčicí, která ji
chránila před nejhorším a pomáhala ji
vydržet násilí v původní smečce. Charles je
děsivě úžasný a jsou velmi dobře
rozpracované jeho dary a úkoly v Baranově
smečce. Pátrání po vraždících upírech je
určitě velmi zajímavá zápletka. O překva -
pení není v této fantasy sérii nouze.

KruTý měsíc 
Jana Jašová 
Příběh vyprávěný dvěma
rozdílnými ženami, které se
musí naučit spolupracovat
při záchraně pohřešova -
ného dítěte, starostí s ne -
mocnými matkami a živo -
tem za pandemie. Krátké kapitoly zrychlují
děj. Připomněla jsem si covidovou dobu,
která je přiblížená naprosto realisticky.
Skvělá česká detektivka.
TábOr smůLy
Jaroslav Foglar
Sbírka nejstarších povídek
legendárního Jestřába –
pana Jaroslava Foglara.
Zaujalo mě kolik vtipu je do
vyprávění vloženo, dovedu
si představit, jak se naši
dědečkové u povídek čtených v časopisech
pochechtávali. I babičky, protože dívky také
vždy toužily po dobrodružství určitě stejně.
Kouzelné kresbičky. Mnohé příhody by
v současné době neprošly, místo vtípku by
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pozvánka do knihovny
V nějakém testu byla otázka: čísla nebo slova? A uvědomila jsem si, že já bych si vždy
vybrala slova. S lidmi logickými, racionálními, kteří dokáží statisticky vyčíslit téměř vše,
těžko hledám společnou plochu. Přesto mi život ukázal, že to jde, pokud mi na tom
opravdu záleží. Blíží se předjaří a ve mně vytvářejí atmosféru slova básní, například
Jaroslava Seiferta. „Když má ještě vločky v kadeři, vidím kvésti růži na keři“ a zároveň si
uvědomuji, že pokud někdo potřebuje počítat, mohl by klidně sčítat jarní pozornosti pro
své blízké. Proč ne? Kéž se nám podaří zpříjemnit jarní čas všem, kteří patří do našeho
života ať jsme jakkoli založení. Budeme moc rádi, pokud Vaše jarní procházky povedou
i do knihovny a galerie. Tady není o slova nouze a naučnou literaturu by bylo obtížné
spočítat!

Vaše knihovnice Lída 
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se zřejmě řešily jako šikana, ale kéž by si
vzájemné přátelství podobného typu mohli
prožít i současné děti. Škoda, že naší
generaci minulý režim upřel mimo jiné právo
být skautem, opravdu škoda. Obdivuji pana
Foglara, který tomuto hnutí daroval celý svůj
život a vždy to nějak zaonačil aby legendární
Devadesátka pod jinou hlavičkou fungovala.
hLadOvý hrOb
Robert Galbraith
Za mě nejlepší díl série.
Bezchybně propra cova né
prostředí sekty, charaktery
postav, těch, které se
nechali zlákat i těch, kteří
tahají za nitky v pozadí.
Robin se nechala sektou naverbovat, aby se
pokusila objevit uvnitř důkazy o proti -
právním jednání a vyšlapala cestu k záchraně
klientova syna. Těch tisíc stran se určitě těžko
nosí, ale lehce čte, i když jde o nelehká
témata. Cormoran bez své partnerky si musí
konečně přiznat své emoce ve vztahu k ní.
A linka s Charlotte ? – opravdu silné
a hluboké. Výborné čtení!
Temný úKryT
Lisa Regan (obr.6)
Radost číst tuto sérii.
Vypadá to, že čtenář bude
svědkem dlouho očeká -
vané svatby, ale vše je
jinak. Myšlenkové pocho -
dy kolem kompli ka cí ve
svatební den se mi moc líbily. Kdo by si
takový den chtěl spojovat s takovou tíhou
toho, co se stalo ? Smutek hlavních postav se
proplétá s tragédií rodiny, kde dojde ke
dvěma vraždám. Jediné, co mi nesedlo byla
postava matky, která nechrá nila své děti
stejným způsobem a vystavo vala je dlouho -

dobému nebezpečí, a toho běhání po lese
bylo až moc, takže nižší hodnocení oproti
jiným dílům, ale jen o kousek.
hrOZivá věšTba
Angela Marsons
Na hřbitově je nalezená
brutálně zavražděná žena.
Do jaké míry s její smrtí
souvisí její povolání? Žena
se zabývala vystoupeními
na večírcích jako jasno -
vidka. Kim i její tým se vydávají pátrat do
temných vod spiritismu, o co se mají v tomto
světě opřít? Jde u všech zkou maných
podezřelých a obětí o podvod? Zajímavé
prostředí, poutavě vysvětlené důvody, proč
se lidé vydávají těmito nebezpečnými
cestami hledat...co vlastně? Jedna
dramatická linka bude mít přesah i do
dalších dílů, to nás bude ještě mrazit!
Výborné čtení, jako vždy!
ve spárech magie
Mona Kasten 
Námět fantasy příběhu se
mi moc líbil. Hrdinka
studuje na prestižní škole
pro nadané děti, s napětím
čeká až se u ní projeví
dědičná magie. Místo vy -
tou ženého daru uzdravování jí na večeru
Miss akademie přepadne předtucha smrti
spolužáka. Je vyděšená, zničená, musí se
přesunout na jinou kolej, všichni, které
znala a měla ráda, se jí vyhýbají, protože z ní
je smrtivíla. Je všechno opravdu tak strašné,
jak to vypadá, nebo se díky svému daru
naučí žít trochu jinak a najde upřímnější
kamarády? Se svou spolubydlící se navíc
pouští do nebezpečného vyšetřování smrti
spolužáka.
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TajemsTví Obsidiánu
Petra Martišková
Sedmnáctiletá Anna si
myslí, že její život už jí
přichystal spoustu trápení.
Neví, co se stalo s jejími
rodiči, žije s přísným dě -
dečkem, který ji nikam
nepouští a nutí ji trénovat bojové umění.
Ještě s nimi sdílí domácnost starší hospo -
dyně, která klade důraz na umění přípravy
lektvarů a mastí. Alespoň ve škole má
kamarády. S přibližujícími se narozeninami
zjišťuje, že nic není tak, jak to vidí. Na
zádech se jí vybarvuje tetování, které ji
označuje za zaklínače, který dokáže zabíjet
démony a jedním z démonů je kluk, do
kterého se zamilovala. Zápletka vytvořená
moc pěkně, atmosféra Prahy dokresluje
napínavý příběh. 
síLa Obsidiánu
Petra Martišková
Velmi povedený poslední
díl série od naší autorky,
takže bonusem je napří -
klad prostředí Prahy. Pří -
běh je plný zvratů, na pětí
i roman tika se najde. Naši
přátelé se snaží rozluštit dávná proroctví,
odhalení u stromu života patří k tomu
nejlepšímu. Podaří se zničit démony
a uchovat při životě ty, kteří se stali součástí
života skrze přátelství? Rodiny se opatrně
sbližují, protože je rozdělila dávná tajemství
a největší nepřítel sbírá (doslova) stále více
sil, bude nepřemožitelný? U koho se
probudí ničivé schopnosti, kdo přijde
o všechnu sílu? 

miKO: návraT
Martin Goffa
Když Vás autor nechá
čekat pět let na pokra -
čování, začnete pomalu
ztrácet naději, že hrdina
přežil. A on si Miko „jen“
pár měsíců rehabilitoval
a seznamoval se s fyzio -
terapeutkou.
Po návratu do práce hned při jednou z prv -
ních výslechů pustí zlodějíček informaci,
díky které se rozjede nebezpečné vyše -
třování. Únos bývalého policisty, odkrývání
zločineckého spiknutí. Ještě že je Miko
zpět. 
ve výsLuŽbě
Martin Goffa
První díl z nové série
mého oblíbeného auto -
ra (opravdu ví o čem
píše) jsem přečetla
s chu tí. Příběh nemusí
mít tisíc stran aby zau -
jal. Svěží, zvládnutá te -
ch nika vyšetřování, zajímavé postavy.
Unavený šedesátiletý vyšetřovatel vražd
Arno, s utajenými problémy se srdcem, si
po jednom incidentu v práci řekne dost,
a po výpovědi se přestěhuje do rodné
vesnice. Za padesát let se mnohé změnilo
a něco zůstalo tak jak bylo. Vzpomíná,
opravuje rodnou chalupu a přemýšlí kam
zmizela dívka od sousedů a co ji vede
k opakovaným útěkům. Napětí nejen
v závěru. Líbí se mi, jak pan Goffa zachází se
slovy, krásná čeština, kterou by možná
někdo v detektivkách nehledal. 
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OreL sTudenec
Připravil: Václav Urban

Mistrovské soutěže se přehouply přes polovinu sezóny a nám dělají velkou radost jak
týmy dospělých v krajských soutěžích (volejbalistky a stolní tenisté), tak zejména
mládežnické týmy, které nás reprezentují jak ve volejbalu, tak ve stolním tenisu.
Skvělé výkony stolních tenistů v KP 2
Tým mužů si vede skvěle v krajském přeboru 2. třídy a aktuálně výrazně převyšuje cíl
kapitána pro letošní sezónu – udržení v soutěži. A to stále s absencí člena základní sestavy
Tomáše Exnera, kterého ve většině zápasů nahradil František Kuřík, aby tak doplnil
rodinnou dynastii. A byl to právě Fanda, který byl v posledním kole před uzávěrkou
Zpravodaje rozdílovým hráčem při vítězství týmu nad Bižuterií Jablonec n. N. Sám totiž
připsal dvě důležité výhry nad hráči, kteří jsou v žebříčku výrazně výše než on. Skvělé kolo
završili naši borci výhrou nad doposud neporaženým PINKem Liberec v poměru 10:5!!!
Tabulka krajského přeboru 2. třídy 6 kol před koncem soutěže:
1. PINK Liberec „B“                                  16          15         0            1           0           155:80            46
2. Cvikováček Cvikov „A“                       16          12         0            4           0           142:83            40
3. KMST Liberec „B“                                16          10         3            3           0           142:92            39
4. Orel Studenec „A“                            16          10         1            5           0        137:102            37
5. Sokol Vesec „B“                                    16            8         3            5           0         132:112            35
6. Jiskra Nový Bor „B“                             16            7         2            7           0         124:109            32
7. SKST Liga Pro Liberec „G“                 16            6         1            9           0        101:133            29
8. Spartak Chrastava „B“                       16            6         1            9           0         108:135            29
9. Loko Česká Lípa „C“                           16            5         1         10           0         100:130            27
10. Sokol Turnov „B“                               16            5         1         10           0         113:133            27
11. Bižuterie Jablonec n. N.„B“           16            4         2         10           0           96:137            26
12. Jiskra Tanvald „A“                             16            0         1         15           0           55:159            17
Stolní tenisté v okresních soutěžích
V nejvyšší okresní soutěži nastupuje B-tým a stejně jako
áčko atakuje čelní příčky tabulky. Do týmu se zapojují
i naši nadějní dorostenci Jára Bulušek a Michal Ott.
A oba už připisují velice cenná vítězství nad hráči
z podstatně vyšších pater žebříčku.

Stolní tenis B-tým: zleva František Kuřík, Matěj Kuřík, Jakub
Hylmar a Jan Vancl společně s nimi naše budoucí naděje
Martínek a Péťa Vanclovi
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Tabulka okresního přeboru 1. třídy:
1. Sokol Víchová „A“                                13          12         0            1           0           127:49            37
2. Sokol Košťálov „A“                              13            8         1            4           0           105:83            30
3. Obec Jesenný                                      13            8         0            5           0           103:79            29
4. Sokol Turnov „C“                                 10            9         0            1           0              96:45            28
5. Orel Studenec „B“                            13             7         0            6           0            86:89            27
6. Sokol Nová Ves „B“                             11            4         0            7           0              71:91            19
7. Star Turnov „A“                                    12            3         0            9           0           69:100            18
8. Sokol Chuchelna                                11            2         1            8           0              51:99            16
9. Sokol Horní Branná                              9            3         0            6           0              57:72            15
10. Sokol Turnov „D“                              11            1         0         10           0          45:103            13
Oba mladíci (Jára Bulušek a Michal Ott) tvoří už základní sestavu C-týmu, který bojuje
o odpoutání se z posledního místa okresního přeboru 2. třídy. Spoluhráči jim jsou
nejčastěji bratři Víťa a Pavel Hylmarovi. Klíčové kolo nás čekalo těsně po uzávěrce
Zpravodaje, kdy jsme na domácí půdě přivítali týmy Vesce a Nové Vsi.
Tabulka okresního přeboru 2. třídy:
1. Sokol Víchová „B“                                11            8         1            2           0          104:60            28
2. Sokol Košťálov „B“                              12            7         0            5           0              94:81            26
3. Star Turnov „B“                                     10            7         1            2           0              92:63            25
4. Sokol Tatobity                                     10            6         2            2           0              90:63            24
5. Sokol Nová Ves „C“                             11            6         0            5           0              93:70            23
6. Sokol Benešov u S.                             12            3         2            7           0           76:111            20
7. Sokol Turnov „E“                                  12            4         0            8           0              80:99            20
8. Sokol Vesec „C“                                    11            4         0            7           0              74:91            19
9. Orel Studenec „C“                            11             2         0            9           0            34:99            15
Dorostenci bojují v okresním přeboru Jičínska a Semilska
V okresním přeboru dorostenců na Semilsku dostávají v letošní sezóně příležitost Honza
Svatý, Roman Sklenička a Pepa Štefan. V soutěži sbírají zatím první zkušenosti a na vítězství
zatím čekají.
Tabulka okresního přeboru dorostenců OP 3 - Semilsko:
1. Star Turnov „C“                                       5            5         0            0           0                41:9            15
2. Sokol Nová Ves „D“                               5            3         1            1           0              35:15            12
3. Sokol Turnov „F“                                    5            3         0            2           0              34:16            11
4. Sokol Tatobity „B“                                 5            2         1            2           0              20:30           10
5. Sokol Košťálov „C“                                5            1         0            4           0              13:37             7
6. Orel Studenec „D“                               5             0         0            5           0                 7:43             5
V okresním přeboru dorostenců na Jičínsku jsou na tom naši borci o poznání lépe. Zde se
jedná o soutěž dvoučlenných týmů a všechna utkání zatím odjezdila naše nejsilnější
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dvojice Jára Bulušek a Michal Ott. Kluci zatím okusili hořkost porážky pouze třikrát a před
posledními dvěma zápasy základní části atakují medailovou pozici, co by s ohledem na
jejich věk byla naprostá senzace, poněvadž v soutěži nastupují i borci o tři roky starší.
Tabulka okresního přeboru dorostenců U19 - Jičínsko:
1. SPIN Popovice                                       9            8         0            1          0                 36:9           25
2. TJ Jičín                                                      9            8         0            1           0                 37:8           25
3. Sokol Libáň                                          11            7         0            4           0              39:16           25
4. Orel Studenec                                    10             7         0            3           0              32:18           24
5. Jiskra Nový Bydžov                            10            6         0            4           0              34:16           22
6. TJ Butoves „A“                                         9            6         0            3           0              30:15           21
7. Sokol Roškopov „A“                              9            6         0            3           0              31:14           21
8. Sokol Chlumec n. C.                             9            4         0            5           0              19:26           17
9. SK Miletín „B“                                       10            3         0            7           0              17:33           16
10. Sokol Roškopov „B“                            9            3         0            6           0              13:32           15
11. SK Miletín „A“                                     11            2         0            9           0              10:45           15
12. TJ Butoves „B“                                      9            2         0            7           0              12:33           13
13. Sokol Valdice                                       9            0         0            9           0                 0:45             9
Žactvo v okresním přeboru Jičínska
Naši nejmladší žáci (narození 2013 a později) prokazují růst výkonnosti v žákovské
kategorii U13 v okrese Jičín. Po čtyřech odehraných turnajích jim patří 2. příčka za
bezkonkurenčním Miletínem. Náš tým se tak už s jistotou kvalifikoval do finálového
turnaje, který se odehraje 14. března pravděpodobně v Miletíně. Sestavu týmu tvoří Filip
Hylmar, Víťa Hylmar, Maty Kuřík, Kája Novák, Maty Tauchman, Míša Tauchman, Páťa
Tauchman a Péťa Urban.
Tabulka okresního přeboru mladších žáků po 4. turnaji:
1. SK Miletín                                                9            9         0            0           0                 56:7           27
2. Orel Studenec                                       9             7         0            2           0              41:22          23
3. Sokol Roškopov                                  12            4         0            8           0              30:54           20
4. Sokol Lány                                              9            2         0            7           0              23:40           13
5. Sokol Rovensko p. T.                            9            2         0            7           0              18:45           13

Stolní tenis – žáci na okres-
ním přeboru v Nové Vsi nad
Popelkou: zleva Karel Novák,
Matěj Tauchman, Michael
Tauchman, Petr Urban, Patrik
Tauchman, Matyáš Kuřík
a Filip Hylmar
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Žactvo v okresním přeboru Semilska
Žáky jsme letos přihlásili i do silnější soutěže (věkově starší) na Semilsku. Po polovině
soutěže jim patří zatím 5. příčka z 8 týmů, což je s ohledem na průměrný věk našich borců
skvělé umístění.
Tabulka okresního přeboru starších žáků po 1. polovině soutěže:
1. Turnov „A“                                                7            7         0            0                            62 : 8           21
2. Víchová                                                    7            6         0            1                          48 : 22           19
3. Turnov „B“                                                7            5         0            2                          50 : 20           17
4. Nová Ves „A“                                            7            4         0            3                          42 : 28           15
5. Orel Studenec                                       7             3         0            4                          32 : 38           13
6. Semily                                                      7            2         0            5                          19 : 51           11
7. Turnov „C“                                               7            0         1            6                          10 : 60             8
8. Nová Ves „B“                                          7            0         1            6                            7 : 63             8

Okresní bodovací turnaje – stolní tenis
Naši nejmladší se účastní také okresních bodovacích turnajů jednotlivců, kde poměřují
síly s žáky z celého okresu. Jedná se o celodenní turnaje jednotlivců pořádané v Turnově.
Za sezónu se koná celkem šest turnajů, z nichž jsou každému započítány čtyři nejlepší
umístění a z nich je poté vytvořeno konečné pořadí. Na 2. OBT jsme měli velice početné
zastoupení. V kategorii chlapců, kde startovalo celkem 45 účastníků, se nejvýše umístili
Patrik Tauchman (11. místo) a Péťa Urban (12. místo). Ovšem i všichni další uhráli několik
cenných vítězství a celý tým se tak vešel do horní poloviny výsledkové listiny (16. Maty
Kuřík, 17. Víťa Hylmar, Kája Novák a Míša Tauchman a 21. Filip Hylmar). 
Zastoupení jsme měli po čase i v kategorii děvčat, kde v konkurenci dvanácti hráček
dosáhla na skvělé 7. místo Ráchel Kuhnová, která jela na turnaj hned po svém druhém
tréninku v kariéře. Její umístění mohlo být ale ještě o kus lepší, kdyby jí los v základní
skupině nepřidělil pozdější vítězku Terezu Faistauerovou z Víchové a bronzovou
medailistku Alenu Mařanovou z Nové Vsi.
Volejbalistky bojují o body v KP 1
Tým žen bojuje v závěrečné fázi krajského přeboru 1. třídy. První část sezóny, kde jsou
družstva rozdělena do dvou skupin, mají naše ženy za sebou. Nyní už bojují o konečné
pořadí ve skupině o 7.-12. místo. V posledním kole před uzávěrkou porazila děvčata na
domácí palubovce dvakrát 3:0 poslední tým Kvasin a poskočila tak do horní části tabulky.
Tabulka krajského přeboru 1. třídy (skupina o 7.-12. místo):
1. LOKOMOTIVA TRUTNOV                  10            7         0            1            2             24:11           22
2. VK Hronov                                            10            6         1            0           3             23:13           20
3. Orel Studenec                                    10             5         1            2            2             24:17          19
4. Slavia Hradec Králové „C“                 10            4         2            0            4             21:18           16
5. VK Dvůr Králové n. L.                         10            3         1            1            5             17:23           12
6. VK AUTO ŠKODA Kvasiny                 10            0         0            1            9                3:30             1
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Informace o soutěži žákyň, kde nás
reprezentuje náš smíšený tým, přineseme
v dalším čísle Zpravodaje.
Stříbro ze župního přeboru v kuželkách
V sobotu 24. ledna se zúčastnil náš tříčlenný
tým župního přeboru Orla v kuželkách. Naši
„stateční“ Pavel Horáček, Pavel Hylmar
a Jirka Tauchman se poprali o medaili
skutečně na výbornou a nakonec se rado -
vali z druhého místa, když nestačili pouze
na profesionální hráče z Hronova Zbečníku.
Zajistili si tak účast na dubnovém mistrov -
ství Orla, které se koná v Olomouci.
Výroční členská schůze
V tradičním termínu druhého lednového pátku
jsme uspořádali Výroční členskou schůzi.
Zahájili jsme tradičně mší svatou od 18:00
v orlovně. Následovala pracovní část
s hodnocením uplynulého roku a s před -
stavením, co nás čeká v roce 2026. Lenka
Chrtková zpestřila program kvízem v aplikaci
Kahoot, kterým prověřila naše znalosti
z orelského volejbalového dění současnosti.
Schůze se zúčastnila téměř stovka přítomných.
V závěru večerního (nočního) programu se
uskutečnil tradiční turnaj ve STIGA hokeji,
jehož vítězem se tentokrát stal Pavel Horáček.

Orelské pozvánky 2026
6. 6. Pohádkový les u orlovny
28. 8. Orelské posezení u orlovny
29. 8. Studenecké mixy – volejbalový turnaj
30. 8. Dětské odpoledne u orlovny
26. 9. Letní bál v sokolovně

Veškeré fotografie z činnosti jednoty
najdete na:
http://orel.studenec.cz/?id_rubriky=5Výroční členská schůze

Tradiční součást Výroční členské schůze – tur-
naj ve STIGA hokeji

Kuželky – župní přebor – zleva stojí naši
stříbrní borci Pavel Hylmar a Jiří Tauchman.
Pavel Horáček na druhé straně fotoaparátu
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spOrTOvní KLub
sTudenec   Připravil: PaedDr. Petr Junek
Přelom roku byl opět obdobím důležitých
admini strativních činností klubu. Byla
zpracována žádost do výzvy Národní sportovní
agentury Můj klub 2026 a dvě žádosti do
Dotačního fondu Libereckého kraje. Ta první se
týkala rozvoje sportovní infrastruktury v rámci
Libereckého kraje a v době uzávěrky tohoto čísla
Studeneckého zpravodaje již byla podepsána
smlouva o spoluúčasti Libereckého kraje ve výši
30 % celkových nákladů na rekonstrukci
prostorů pro diváky a střídaček pro hráče. Na
realizaci této akce se bude rovněž 30 %
z celkových nákladů podílet Obec Studenec,
zbývající část bude hrazena z rozpočtu SK
Studenec. Druhá žádost se týkala Podpory
sportovní činností dětí a mládeže a její výsledky
budou známy v průběhu března 2026.
Soustavnou podporu poskytuje Obec Studenec
všem sportovním subjektům v rámci obce
a i tato žádost byla počátkem roku zpracována
a podána. 
V jednotlivých sportech probíhaly a stále ještě probíhají přihlášky k registraci
v jednotlivých sportovních svazech. Sportovní klub Studenec je členem zastřešující
organizace České unie sportu a v její evidenci má 562 členů, z toho je 156 členů ve věku
do 19 let. Za každého člena hradí SK Studenec roční příspěvek ve výši 15 Kč. Ve Fotbalové
asociaci ČR má SK Studenec 215 členů a 239 registrovaných hráčů (někteří hráči mají
archivní registraci). Za každého člena do 18 let platí SK Studenec členský poplatek 200 Kč,
za dospělého 400 Kč ročně. Členy Českého svazu orientačních sportů je 126 členů
SK Studenec, z toho 97 registrovaných závodníků v orientačním běhu, 11 závodníků
v lyžařském orientačním běhu a dva závodníci v MTBO. Poplatek za registraci klubu je
stanoven od 1. 1. 2026 na 3000 Kč ročně, za registraci závodníka 200 Kč za každou
registraci. Členy Českého atletického svazu je 18 členů SK Studenec, z toho 6 regi -
strovaných atletů. Členský poplatek činí 200 Kč za člena, registrační poplatek za klub je
stanoven na 500 Kč a za jednotlivce na 100 Kč. V Českém svazu lyžařů, sekci alpského
lyžování, má SK Studenec 15 členů, z toho 7 registrovaných závodníků. Za každého člena

Nový předseda SK Studenec Pavel Mečíř
společně s Honzou Štefanem a Petrem
Bartoněm
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se hradí členský poplatek ve výši 300 Kč, poplatek za
registraci závodníka je stanoven dle věku od 150 do 300 Kč. 
Řádná Valná hromada klubu proběhla 16. ledna 2026 ve
školící místnosti Pensionu Trautenberk. První část byla
tradičně věnována mládežnickým týmům. Všichni hráči
mladší přípravky obdrželi medaili, ve starší přípravce byl
oceněn Míša Greguš, mezi mladšími žáky Pavel Fischer
a v rámci starších žáků Bára Trejbalová.
Druhá část již patřila řádnému jednání po potvrzení
usnášeníschopnosti valné hromady. Nejprve bylo
dokončeno hodnocení jednotlivých týmů, mezi dorostenci
byla oceněna Klára Kubátová, v béčku Honza Štefan
a v áčku Pája Šír. Zlatou kopačku rovněž obdržel Kuba
Hylmar za překonání hranice 100 gólů v dresu SK Studenec.
Nejdůležitějším bodem byla volba nového předsedy, neboť
stávající předseda Václav Vancl požádal o uvolnění z funkce.
Patří mu velké poděkování za dlouholetou práci pro SK
nejen v pozici předsedy, ale i jako spolehlivého organi -
zátora společenských akcí v rámci SK Studenec. S klubem bude nadále spolupracovat
a v rámci svých možností se do další činnosti bude zapojovat. Valná hromada jako nového
předsedu zvolila dosavadního člena výboru Pavla Mečíře a zároveň zvolila Luboše Štefana
jako nového člena výboru a zároveň hlavního pořadatele při domácích zápasech. V dalším
průběhu jednání byla valná hromada seznámena s hospodařením klubu, s novým

klubovým e-shopem firmy Macron
a postupným zaváděním klubového
informačního systému.

Fotbal
Fotbalisté ukončili rok 2025 účastí na
halových turnajích (2. místo mladších
žáků na turnaji v Hostinném)
a tradičními fotbálky na UMT u školy
v rámci vánočních prázdnin. A tým
dospělých absolvoval tradiční sou -
středění na Mallorce a trenéři byli
s přístupem všech hráčů spokojeni.
Áčko čeká náročná jarní část sezóny,
nejprve zápasy krajského kola Čes -
kého poháru a poté tvrdý boj o zách -
ranu v 6. lize (I.A třídě). Ze zdravotních
důvodů odstoupil z po zice hlavního

Držitel klubové Zlaté ko-
pačky Kuba Hylmar (120
gólů)

Druhé místo mladších žáků na halovém turnaji v
Hostinném
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vedoucího Fanda Hladík, který na tomto postu působil
od posledního postupu do krajských soutěží v roce
2019. Za jeho klubový a nezištný přístup mu patří velké
poděkování, na místě vedoucího týmu ho nahradil
Tomáš Štěpánek.   

Orientační běh
Orientační běžci zhodnotili svou sezónu v klubovně SK
již na konci minulého roku a ve spoustě orientačních
kvízů a mapových úloh si vyzkoušeli své teoretické
znalosti z orientačního běhu.  
Vánoční prázdniny patří tradičně městským orien -
tačním běhům v Jilemnici a ve Vrchlabí, kterých se
zúčastnila početná výprava studeneckých závodníků.
V rámci SK Studenec patří hlavní pozornost v zimním
období lyžařskému orientačnímu běhu. Studenečtí
závodníci se postupně zúčastnili tréninkových kempů
na Rejvízu, Božím Daru a na Horních Mísečkách.  
První závod sezóny v lyžařském orientačním
běhu uspořádal SK Studenec na lyžařských
tratích ve Studenci. Po dlouhých 11 letech
umožnily sněhové podmínky uspořádat
závody na domácích tratích. A závody se
povedly. Velkou odměnou pro více než 30
pořadatelů byla maximální spokojenost
více než 300 závodníků. Líbily se tratě
a především zázemí závodů s vytápěnými
šatnami, sprchami, závodní kanceláří
a dalšími službami pro závodníky. Velké
poděkování patří i partnerům závodu,
kterými byli Obec Studenec, Sokol
Studenec, ZŠ a MŠ Studenec a Zetka
Strážník.
V samotném závodě se dařilo i studeneckým závodníkům, Bára Chrástová zvítězila v obou
závodech v kategorii D20. V kategorii D12 obsadila Markéta Chrástová a Natálie Plůchová
2. a 3. místo a v kategorii H35 si své lyžařské úspěchy připomněl 2. místem Libor Junek.   
Další mistrovské závody se uskutečnily v Rosenau nedaleko Lince a studenecká výprava
byla opět úspěšná. V sobotním závodě si pro 2. místo doběhl v kategorii H45B Petr
Junek ml.. Shodně 3. místa získala Bára Chrástová v D20 a Majda Chrástová v D21A.
V nedělním závodě si Petr Junek ml. a Majda Chrástová svá umístění zopakovali. 

Lyžařský orientační běh opět ve Studenci

Vedoucí áčka Fanda Hladík s Mar -
tinem Hrubým a Pájou Šírem
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SPORTOVNÍ ČINNOST
SK STUDENEC PODPORUJÍ:

O posledním lednovém víkendu proběhlo v Harrachově
Mistrovství ČR v lyžařském orientačním běhu. V sobotní
klasické trati zvítězil Petr Junek ml. v kategorii H45B.
Bára Chrástová si dojela pro bronzovou medaili
a nominaci na Mistrovství světa v lyžařském orien -
tačním běhu ve Švédsku. Nominaci Bára Chrástová
potvrdila ziskem mistrovského titulu v nedělním
sprintu. Přemožitele nenašel Petr Junek ml. v kategorii
H45B ani ve sprintu a připsal si druhý titul ve své
kategorii. Místa v první desítce mistrovských závodů
obsadili ještě Kryštof Junek, Matouš Junek a Šimon
Buďárek.
Vedle lyžařského orientačního běhu se řada
studeneckých závodníků zúčastňuje zimních regio -
nálních lig (Zimní hradubická liga, Pražská zimní liga,
Slezská zimní liga, BOR cup), které jsou často
kombinovány s in-door závody (závody v budovách –
Strahovský stadion včetně šaten). 
Terka Chrástová, Fanda a Vítek Tauchmanovi absolvovali
v Hradci Králové úspěšně školení rozhodčích a rozšířili
řady rozhodčích SK Studenec. Majda Hrnčířová při orientačním

závodě na Strahovském stadionu

Dvojnásobný vítěz MČR vete-
ránů Petr Junek ml.

Mistryně ČR v lyžařském orientačním běhu Bára Chrás-
tová

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-1-280226.qxp_Sestava 1  28.02.26  18:51  Stránka 54



55

Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                           6I 2026

sOKOL sTudenec
Připravil: Jaroslav Hák

Lyžařská zima 2026
V čase uzávěrky Zpravodaje by zima měla vrcholit.
Stará dobrá pravidla již bohužel neplatí: občas mrzne,
trochu padá sníh, někdy je obleva a prší, sněhu na
úpravu tratí je málo. Ve Studenci jezdíme jen občas, na
kvalitní tréninky se musí do Vrchlabí.
Závodní činnost oddílu lyžování zůstává na vyzkou -
šeném a osvědčeném systému: skupina přípravky je
pro začínající a nejmladší lyžaříky, starší děti, tzv.
závodní skupina, má přípravu o něco náročnější.
V obou skupinách pravidelně trénuje 28 dětí. 
Ve Studenci jsme lyžovali sice již v posledním
listopadovém týdnu, v prosinci bylo naopak teplo
a sníh nebyl ani na horách. Přípravka přišla
o očekávané soustředění, prosincové závody byly
zrušeny. První závody proběhly 11. ledna ve
Skuhrově, následovaly závody krajského poháru
na Benecku a v Harrachově. Ze závodů jsme se
nevraceli s prázdnou, obsadili jsme stupně vítězů
(T. Kuželová, A. Karásek, K. Puš, D. Vorlo vá,
G. Háková, M. Pacholík) a mnoho dalších před ních
umístění. Trenéři spolu s rodiči jsou spokojeni s elánem dětí do trénování a závodění.
A ještě poděkování ZŠ Studenec za zajištění účasti na závodech Jizerské 50.
Vimperk: Český pohár žactva: 
Tréninková píle staršího žactva byla odměněna hodně dobrými výsledky. 
                                      3 km volně    3 km klasicky 
Veronika Háková              28.                        38.                Nestartovala nemocná Valentína Grofová.
Jan Hamáček                   26.                       14.               Zatím jeho nejlepší výsledek.
                                      4 km volně    4 km klasicky
Johana Háková                5.                          4.
Zuzana Háková               16.                         7.   
                                      5 km volně   5 km klasicky
Ela Korotvičková            24.                       17.
Pavla Kubátová               35.                       33.
Max Pacholík                    2.                         1.                 Začal stejně výborně jako vloni.

Gabriela Háková na trati J50

Běh s odpichem soupaž – Káťa
Holubcová
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přebory čOs:
Sokolské přebory jsme pořádali
31. ledna ve Vrchlabí. Závodilo se
večer za umělého osvětlení. Star -
tovalo 98 závodníků z deseti
sokolských jednot. Studeneckých
závod níků bylo 28, několik se
omluvilo ze zdravotních důvodů.
V soutěži družstev jsme gratulovali
k vítězství zástupcům Sokola Skuh -
rov. Sokol Studenec skončil na
2. místě.
Medaile a diplomy získali: 
1.   K. Puš, G. Háková, J. Háková, E. Kotrovičková, M. Pacholík,

T. Karásková
2.   T. Tauchmanová, A. Kurpil, N. Plůchová, Z. Háková,

P. Kubátová, M. Hák
3.   M. Chrástová, J. Chvojka, V. Grogová, J. Hamáček, M. Jiřík

výstup na horu strážník, 18. ročník
Připravil:  Jaroslav Hák

V předposlední den roku více jak dvě stovky obyvatel našich
obcí opustily sváteční teplo domova a společně vystoupaly na
horu Strážník. Po několika letech bylo počasí zimě přívětivé –
teplota mírně pod nulou, vítr nefoukal, byla mlha, na cestách ležel sněhový poprašek.
Na vrcholu hory čekal permoník, zásoba dobrého čaje, oheň všechny zahřál a vytvořil
dobrou náladu. Na svém místě byl i muzikant Pepa Hák. Starosta obce pan Tomáš Chrtek
a starosta Sokola Jaroslav Hák přivítali přítomné a za osvětovou část zvolili téma Studenec
- vesnice tkalců. 
Studenec si za dvě poslední století vydobyl přívlastek Vesnice tkalců. Jaký byl důvod
a příčina tohoto označení?
Ves Studenec získal na počátku 19. století rod Václava Bergera z Bergentálu. Byli to
velkoobchodníci s plátnem a podporovali pěstování lnu i jeho zpracování. Zajímavé jsou
údaje o počtu obyvatel: v roce 1814 (počátek rozvoje tkalcovství) zde žilo 1812 obyvatel,
v roce 1835 tu máme již 2918 stálých obyvatel. Zajištění obživy bylo náročné. V malých
chaloupkách byly dva ruční stavy, tkalo se ve dne v noci. Tento způsob života trval
do konce 19. století, tehdy bylo ve Studenci již 303 domů. ve kterých klapalo
1200 tkalcovských stavů. 

Radost z lyžování –
Amélie Tauchmanová

Přebor  ČOS – Zuzana a Johana Háková na startu
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Konec století je ve znamení nástupu průmyslové revoluce. Studenec byl na všechny
novoty připraven. Byly zde zkušení a pilní textilní dělníci, to byl hlavní předpoklad rozvoje
průmyslové textilní výroby. Ve Studenci jsme měli rozhodující štěstí. Usadil se zde mladý

Jan Fejfar z nedalekého Podlevína. Založil tu
textilní továrnu a zanechal nesmazatelnou
stopu v rozvoji naší obce. Osudy firmy Fejfar
– Mládek i následné proměny podniku
v průběhu celého 20. století byly složité
a nakonec nevedly ke zdaru podnikání.
Výsledkem všech změn je, že v roce 2025 ve
Studenci utichly všechny tkalcovské stavy.
Název Vesnice tkalců by ale měl zůstat
v paměti!
Prameny: Povídání o Studenci z roku 2000
a sborník Památník župního sletu z roku 1930.
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sbOr dObrOvOLných
hasičů sTudenec

Připravila: Mirka Vanclová

Ohlédnutí za uplynulým rokem 2025
25. ledna jsme uspořádali tradiční
HASIČSKÝ BÁL v místní sokolovně. K tanci
a poslechu nám zahrála skupina FUTRÁL.
Příchozí čekala bohatá tombola, výborná
kuchyně a půlnoční slosování vstupenek
o sud piva. Díky pěkné hudbě vydrželi
tanečníci až do brzkých ranních hodin.
Vedoucí mládeže se zúčastnili 29. března
školení v Kulturním domě v Bukovině. Naši
vedoucí jsou: Miroslava Vanclová, Vladimíra
Bulušková, Mariana Gregušová, Monika
Esenderová, Marie Brožová, Lenka Spurná,
Lubomír Link a Barbora Bulušková.
V sobotu 26. dubna jsme vyjeli na TAJNÝ
HASIČSKÝ VÝLET. První zastávka byla
v Nové Pace, kde jsme ve Vinařství pana
Kuříka ochutnali asi 6 druhů vín. Nevšední
zážitek a nádech historie jsme cítili při
prohlídce zámku Hrádek u Nechanic.
Autobus nás dále dovezl do Hořic, kde jsme
ochutnali zlatý mok pivovaru JungBerg
a zašli si zde na oběd. Po obědě nás čekala prohlídka Muzea Historie Hořických závodu.
Pátou zastávkou byla prohlídka Kruhové cihelny v Šárovcově Lhotě. Den utekl jako voda
a byla tu večeře a posezení ve Staročeské restauraci v Dachové. Výlet se vydařil a počasí
nám tento rok přálo. Autobus byl jako vždy plný. Velké poděkování patří Vladimíru
Hamáčkovi, který výlet naplánoval a zorganizoval. Už teď se těšíme, kam nás příště vyveze.
Ve středu 7. května jsme se sešli za hasičárnou k příležitosti OSLAV SVÁTKU SVATÉHO
FLORIÁNA - patrona hasičů. K pití bylo točené pivo, svařák a k jídlu ovar. Pro děti byly
během celého odpoledne připraveny různé hry. Počasí nás letos pozlobilo. I přes zimu
jsme si večer báječně užili.

Hasičský výlet, ochutnávka
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31. května Spolek přátel historických
vozidel a Obecní úřad ve Studenci pořádal
soutěž STUDENECKÉ MÍLE 2025.
Občerstvení jsme celý den na této akci
zajišťovali my. Pro účastníky byly připraveny
JIŽ TRADIČNĚ sejkory, párky v rohlíku,
zelňačka, guláš, klobásy a pití všeho druhu.
Byli jsme moc rádi, že přijela i návštěva ze
Zuberce.
Na jaře tohoto roku se postupně začala
rýsovat nová stavba, a to hasičská pergola,
která bude sloužit pro posezení při našich
akcích. Už ani déšť nás nezastraší. 
V pátek 4. července jsme si užili společné
odpoledne s názvem LETNÍ POSEZENÍ.
Letos poprvé pod novou pergolou za
hasičárnou. Poseděli jsme si a popovídali. 
O víkendu 25. až 27. září SDH v Zuberci
oslavil 100 let a my to s nimi jeli oslavit.
V sobotu začaly oslavy spanilou jízdou
hasičských vozidel, následoval průvod
hasičských sborů ke kostelu sv. Vendelína,
kde se konala slavnostní svatá mše.

Práce u polňaček

Slavnostní průvod

Letní posezení 
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Po skončení mše probíhal
slavnostní program. Při té
příležitosti jsme navštívili
hasičskou zbrojnici v Tvrdo -
šíně a Drevený gotický kostol
Všetkých svätých, Brestovské
jeskyně, muzeum oravské
dědiny a nechyběla prohlídka
přehrady Orava. Program
jsme zakončili pohoštěním
v kulturním domě. Oslav
výročí v Zuberci se zúčastnilo
16 hasičských sborů a pro nás
to byl nezapomenutelný
zážitek. 
HASIČSKÉ ODPOLEDNE zakončené stezkou
odvahy jsme tento rok připravili v pátek 10. října od
17:00 na louce za hasičskou zbrojnicí. Mladí hasiči
(starší děti) si připravili své stanoviště a vyhlíželi, kdo
přijde soutěžit. Zasoutěžit si s námi přišlo asi 58 dětí.
Tak jako již tradičně nám počasí moc nepřálo. Celé
odpoledne byla zima a mrholilo. Ale my jsme se
nevzdali a vše jsme zvládli. Po setmění šlo stezku
odvahy asi 55 dětí.
V prosinci jsme se těšili na akci POHOŠTěNí
OBECNí POLÉVKOU. Připravili jsme zde pro
příchozí občerstvení. Jako tradičně krkonošské
sejkory, maso z grilu, párek v rohlíku a na zahřátí byl
svařák, medovina, grog, teplá griotka, káva, čaj
i něco ostřejšího. Opět jsme si vyzkoušeli, jak skvělý
tým jsme a jak jsme moc rádi, že se máme.  
V pátek 12. prosince se od 18:00 konala na Obecním
úřadě ve Studenci VALNÁ HROMADA SDH
STUDENEC. A zde jsme si popřáli krásný nový rok.
Nakonec bych touto cestou chtěla PODĚKOVAT
všem, kteří se našich akcí aktivně účastní a jakkoliv
pomáhají. Jejich práce si moc vážím.

Krkonošské sejkory 

Soutěže pro děti 

Na návštěvě v Zuberci
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tenisový klub Studenec
Připravil: Michal Chrtek

Vloni před Vánoci se nám podařilo po
sedmi dlouhých letech zopakovat
tradiční turnaj v líném tenise. V sobotu
odpoledne se v sokolovně sešlo osm
dvojic a několik diváků. Po dlouhých
a vyrovnaných bitvách zvítězila dvojice
Tomáš Chrtek, Damián Franěk (Rakovník),
kteří ve finále udolali dvojici Martin
Štěpánek, Tomáš Štěpánek. Třetí místo
obsadil Honza Albrecht s Ondrou
Fraňkem. S trochou nadsázky se po
turnaji vedly chytré řeči o tom, že musel
vyhrát starosta, když spolek dostává od
obce příspěvky. No, ale kdo byl přítomen,
viděl, že zadarmo mu to soupeři
rozhodně nedarovali. Snad se obnovená
tradice ujme a zopakujeme turnaj zase
v prosinci.

Honza Albrecht a Ondra Franěk Martin a Tomáš Štěpánkovi

Tom Chrtek a Damián Franěk
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klub důchodců v Zálesní lhotě
Připravila: Hana Švecová, foto: Vlasta Dejmková

Vydařený výlet v září minulého roku jsme
vedli směrem na Jabkenice do Památníku
Bedřicha Smetany. Odtud je to jen malý
kousek do Dobrovic, kde jsme navštívili Mu -
zeum cukrovarnictví, lihovarnictví a řepařství.
Skončili jsme na nedalekém zámku Loučeň,
pro nás celkem neznámém, ale zajímavém
objektu. V přilehlé restauraci jsme dobře
poobědvali a vydali se na cestu domů. Při
pohledu na mapu jsme se pohybovali na
velmi malém území a přitom objevili hned tři
pro nás nepříliš známá místa. Spolehlivě nás
tentokrát nevezl pan Zelinka, ale jeho
kolegyně a zároveň manželka paní Linda
Zelinková. Za příjemný přístup a bezpečnou
jízdu velmi děkujeme.

Zámek Loučeň

Besidka Klubu duchodcu

Jabkenice nás okouzlily
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Následovala příprava na předvánoční jarmark, který tradičně pořádáme pro místní i přespolní
návštěvníky a zveme lokální drobné řemeslníky nebo řemeslníky z blízkého okolí. Účast byla
až překvapivě velká, čemuž napomohlo sice mrazivé, ale slunečné počasí. Lidé si prohlédli
a nakoupili drobné dárky a pak se rádi ohřáli u kávy nebo párku. Návštěvnosti odpovídal také
zájem o vánočky z pekárny pana Hamáčka ze Studence, jejichž prodej už tradičně zpro -
středko váváme. Byly tentokrát brzy rozebrané.
Po jarmarku, začátkem prosince, následovala besídka, kterou si pro sebe připravujeme každý
rok a do jejíž přípravy se zapojíme téměř všechny. Dobré občerstvení, ale hlavně krásné
pásmo scének a písniček s vánoční a zimní tématikou, které připravily paní učitelky s dětmi
z místní mateřské školy, nás vždy pobaví a doj me. Co všechno dokážou s tak malými dětmi
nacvičit! Pomyslnou třešničkou na našem vánočním dortu byla návštěva pana starosty
Tomáše Der Chrtka a pana místo starosty Martina
Mühelbacha. Opravdu oce ňu jeme, že si v době,
kdy se s končícím rokem kupí nejvíce práce, našli
čas, věnovali nám ho a ještě nás vtipně pobavili.
My věříme, že se jim v zodpovědné práci pro obec
bude nadále dařit a že je nikdo nebude zdržovat
malicher nými spory. Přejeme všem, i sobě,
spokojený rok 2026!

koledy pro seniory
Připravili: pečovatelky Petra a Martina

Návštěva dětí od hasičů nás i tentokrát moc
potěšila. Přišli nám zazpívat a zahrát koledy
a potěšit naše seniory. Moc děkujeme za milá
přáníčka od hasičů, skautů a dětí ze školy. 
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Všeobecná výstraha: Varování obyvatel
a správná reakce v krizové situaci

Připravila: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje
Povodně, rozsáhlé požáry, technologické havárie s únikem nebezpečných látek nebo jiné
krizové situace mají jedno společné – vyžadují rychlou reakci obyvatel, často v řádu minut.
Právě proto je v České republice dlouhodobě budován jednotný systém varování
a vyrozumění, jehož cílem je včas upozornit obyvatele na hrozící nebezpečí a vytvořit
časový prostor pro přijetí správných ochranných opatření. Z pohledu běžného občana
jsou jeho nejviditelnější součástí koncové prvky varování. Jedná se o rotační sirény,
elektronické sirény a místní informační systémy, jejichž úkolem je jednoznačným
zvukovým signálem upozornit na mimořádnou událost ohrožující zdraví, životy nebo
majetek.
V České republice je od roku 2001 zaveden jediný varovný signál pro obyvatelstvo
s názvem Všeobecná výstraha. Všeobecná výstraha má podobu kolísavého tónu sirény
v délce 140 sekund a může být v krátkých intervalech až třikrát opakována. Pokud se
rozezní siréna s varovným signálem, je nutné zpozornět, vyhledat informace a řídit se
doporučenými postupy. Varovný signál je záměrně odlišný od akustické zkoušky,
provozuschopnosti jednotného systému varování a vyrozumění, což je 140 sekundový
nepřerušovaný tón slyšitelný zpravidla každou první středu v měsíci. Slyšet můžeme ještě
signál Požární poplach, jehož přerušovaný tón v délce 1 minuty slouží pouze ke svolání
jednotek požární ochrany. Rozpoznání signálů a znalost jejich významu patří k základům
osobní připravenosti obyvatel.
Po zaznění varovného signálu je zásadní zachovat klid a postupovat uvážlivě. Zpravidla
nejbezpečnějším krokem je okamžité ukrytí v nejbližší zděné budově, ideálně
v místnostech ve střední části objektu a na straně odvrácené od možného zdroje ohrožení.
Uzavření oken a dveří a vypnutí ventilace nebo klimatizace může významně snížit riziko
proniknutí škodlivých látek do vnitřního prostoru. Pokud to lze, je potřeba poskytnout
ukrytí i dalším osobám, které ho potřebují. Pokud se člověk nachází v autě, měl by se
pokusit ukrýt v nejbližší vhodné budově. Není-li to možné, může vozidlo dočasně
posloužit pro improvizované ukrytí, pokud zavře okna a vypne ventilaci. Současně je
vhodné co nejdříve zjistit, jaký druh nebezpečí hrozí, a sledovat dostupné oficiální
informační kanály.
Důležitou součástí správného chování je získávání informací z oficiálních zdrojů
a respektování pokynů složek integrovaného záchranného systému a orgánů obce.
Zbytečné telefonování na tísňové linky s cílem ověřit si situaci může v kritických
okamžicích zkomplikovat řešení události osobám v přímém ohrožení. Varovný signál
Všeobecná výstraha sám o sobě mimořádnou událost neřeší, ale dává obyvatelům cenný
čas, který může při správném a klidném postupu významně přispět k ochraně zdraví,
majetku i lidských životů.
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krkonoše jsou skialpinistickou 
jedničkou v zemi. Využijte toho!

Připravila: Alena Cejnarová, Destinační společnost Krkonoše
Pocit svobody pohybu v objetí tiché horské přírody, ale i adrenalin při jízdě ze svahů
krkonošských velikánů – právě to dělá ze skialpinismu čím dál oblíbenější zimní zážitek.
A není náhodou, že Krkonoše jsou v tomto směru českou jedničkou. Žádné jiné pohoří
nenabízí tak ideální podmínky. Pro mnohé z vás navíc trasy začínají doslova za prahem.
Není na čase to znovu – nebo poprvé – vyzkoušet?

Trasy jsou připravené, stačí si vybrat
V Krkonoších je vytipováno osm skialpinistických tras, které lze kombinovat s běžkařskými
nebo turistickými cestami, případně si naplánovat vlastní variantu. Základem je držet se
značených tras a být ohleduplní k ostatním, kteří je využívají.
Co třeba vyrazit z Pece pod Sněžkou? Jedna ze skialpových tras stoupá Modrým dolem,
kde byste bez lyží nebo sněžnic zapadli raz dva. Výstup k Výrovce odmění krásnými
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výhledy – a pak už je na vás, zda budete pokračovat k Luční boudě, nebo si užijete sjezd
zpět do Pece.
Další ověřené trasy najdete na webu www.krkonose.eu.

i v zimě to jde pěšky
Vyrazit pěšky lze po Krkonoších i v zimě – jen je potřeba dobře vybírat trasy a nepodcenit
přípravu. Nesmeky by měly být samozřejmostí, protože co vypadá jako zimní pohádka,
může námraza rychle změnit v boj o rovnováhu. Pokud se nechcete držet jen upravených
cest, nasaďte sněžnice.
Věděli jste, že nad Rokytnicí je po velké rekonstrukci opět otevřená bouda Dvoračky?
Výšlap k ní patří k nejkrásnějším zimním výletům a odtud se můžete vydat dál na
Harrachovy kameny, po hřebenech nebo zpět do údolí.
Není na škodu si před výletem z tepla domova připomenout, co by nemělo chybět
v batohu a jaká pravidla krkonošská příroda a její vrtkavé počasí vyžadují.
Ujistěte se, že máte v mobilu aplikaci Záchranka a Mapy.com se staženými offline mapami.
Sledujte předpověď počasí – a počítejte s tím, že na horách může být nakonec všechno
jinak. Vítr, sníh nebo námrazu nelze vždy předpovědět přesně.
Nechoďte sami, nebo alespoň dejte blízkým vědět, kam se chystáte.
Zkontrolujte lavinovou situaci, zvlášť pokud vyrážíte na skialpech. Informace najdete na
webu Horské služby.
Na trase si vytipujte záchytné body – otevřené horské boudy nebo nouzové útulny. Nejen
že vás mohou ochránit, ale i motivovat. Vědomí, že na horký čaj už je to jen kousek, se
vždy hodí.
Zůstaňte na cestě. Je to základní pravidlo, které chrání vás i přírodu, do jejíž náruče se
vydáváte.
K tomu už stačí jen dobré oblečení, kvalitní zimní obuv a pečlivě sbalený batoh: náhradní
oblečení (termo triko, rukavice, čepice, ponožky), lékárnička, čelovka, jídlo a dostatek pití.
A samozřejmě nesmeky nebo sněžnice.
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